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 الإطار العام للمحاسبة الدولية
 ماهية المحاسبة الدولية:

والمشاكل المحاسبية الخاصة : أحد الفروع المحاسبية التي تهتم بالأساليب تعرف المحاسبة الدولية بأنها
 بالمعاملات المالية للشركات متعددة الجنسيات.

 أي أنها نظام محاسبي متكامل ومرن يمكن تطبيقه في أي دولة من دول العالم.

ملكيتها لسيطرة جنسيات متعددة كما يتولى  : شركات تخضعتعرف الشركات متعددة الجنسيات بأنها
إدارتها أشخاص من جنسيات متعددة وتمارس نشاطها في بلاد أجنبية متعددة على الرغم من أن 

وسياساتها وخطط عملها تصمم في مركزها الرئيسي الذي يوجد في دولة معينة تسمى  استراتيجياتها
 .الدولة الأم

 سبة الدولية إلىتهدف المحا أهداف المحاسبة الدولية:

دراسة الأنظمة المحاسبية في الدول المختلفة للتوصل إلى النظم الأكثر ملاءمة لاحتياجات تلك  -1
 الدول.

 التوصل إلى أسس وقواعد محاسبية دولية يمكن الاستعانة بها لتطوير الأنظمة المحاسبية الدولية. -2

 توفير المعلومات المحاسبية الموثوقة والملائمة. -3

 إظهار أسباب اختلاف المعلومات المحاسبية في القوائم المالية للشركات الدولية. -4

 ماهية معايير المحاسبة الدولية والجهة الواضعة لها:

وصف مهني رفيع المستوى للممارسات المهنية المقبولة قبولًا عاماً  تعرف معايير المحاسبة الدولية بأنها:
تهدف إلى تقليل درجة الاختلاف في التعبير أو الممارسة في الظروف المتشابهة وتعتمد كإطار عام لتقييم 

 نوعية وكفاءة العمل الفني ولتحديد طبيعة وعمق المسؤولية المهنية.

 2001لجهة الواضعة لمعايير المحاسبة الدولية، باشر المجلس عمله في هو ا مجلس معايير المحاسبة الدولية:
من مقره في لندن كجهة مستقلة وخاصة )قطاع خاص( واضعة لمعايير المحاسبة الدولية والذي انتقلت إليه 

 .1793مسؤوليات وضع تلك المعايير من سلفه لجنة معايير المحاسبة الدولية والتي كانت أنشئت عام 
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المذكور ممول من قبل المؤسسات المحاسبية الكبرى والمؤسسات المالية الخاصة والشركات الصناعية والمجلس 
عضواً من  11عبر العالم والبنوك المركزية وبنوك التنمية والمنظمات المهنية والعالمية الأخرى، يضم المجلس 

 تسعة أقطار يتمتعون بكفاءات مهنية متنوعة.

 International Accounting Standards Committeeة الدولية أصدرت لجنة معايير المحاسب

(IASC)  مجموعة من المعايير باسم معايير المحاسبة الدولية  2000 -1793خلال عملها من عام
 معيار تم استبدالها أو إلغائها. 13معيار منها  41والبالغ عددها 

Accounting Standard  Internationalقام مجلس معايير المحاسبة الدولية  2001وابتداء من عام 

Board (IASB) المعايير الدولية  بتغيير اسم المعايير الجديدة لتصبح معايير الإبلاغ المالي الدولي أو
 13والبالغة حتى الآن   ((standards financial reporting international  IFRS الماليةللتقارير 

  International Accounting standardsمعيار لتحل بتسميتها الجديدة محل معايير المحاسبة الدولية
IAS).) 

 أهداف مجلس معايير المحاسبة الدولية:

تتطلب تطوير مجموعة من معايير المحاسبة العالمية ذات النوعية العالية والقابلة للفهم والتطبيق، والتي  -1
معلومات ذات نوعية عالية وشفافة وقابلة للمقارنة في البيانات المالية والتقارير المالية الأخرى لمساعدة 

 المشاركين في أسواق رأس المال العالمية في اتخاذ قرارات اقتصادية.

 تحسين استخدام وتطبيق هذه المعايير. -2

ايير المحاسبة الدولية للتوصل إلى حلول ذات نوعية تحقيق التقارب بين معايير المحاسبة الوطنية ومع -3
 جيدة.

 غير المتداولة للأصول الاعتراف والقياس
هو مورد يسيطر عليه المشروع نتيجة لأحداث سابقة ومن المتوقع أن ينجم عنه منافع  تعريف الأصل:

 اقتصادية مستقبلية تتدفق للمشروع.

خدمات قادرة على إشباع رغبات أو حاجات العملاء تستخدم المنشأة أصولها عادة لإنتاج سلع أو 
لذلك فالعملاء مستعدون للدفع للحصول على هذه الحاجات، وهو ما يساهم في التدفقات النقدية 

 للمشروع، ويقدم النقد بذاته خدمة للمنشأة وذلك بسيطرتها على موارد أخرى.
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تتدفق إلى المشروع بعدة طرق على سبيل يمكن للمنافع الاقتصادية المستقبلية المتجسدة في الأصل أن 
 المثال يمكن للأصل:

 أن يستخدم منفردا أو مجتمعا مع أصول أخرى لإنتاج سلع أو خدمات تباع من قبل المشروع -
 أن يستبدل مع أصول أخرى. -
 أن يستخدم لسداد التزام. -
 أن يوزع على مالكي المشروع. -

 والمباني والمعدات:( الممتلكات 01معيار المحاسبة الدولي رقم )

تعمل الأصول الملموسة طويلة الأجل على مساعدة المنشأة في القيام بأنشطتها الرئيسية، وتكاد لا 
تخلو ميزانية أي منشأة مهما كان طبيعة عملها من وجود أحد بنود الممتلكات والمباني والمعدات، 

الأصول تقدم منافع اقتصادية هذه  والتي تطلق عليها في كثير من الأحيان الأصول الثابتة وبما أن
للمنشأة لأكثر من فترة واحدة، يتم رسملة هذه الأصول وتوزيع تكاليفها على مدار عمرها الإنتاجي 

ما يطلق عليه الاهتلاك وبما ينسجم مع نمط المنافع التي تحصل عليها المنشأة نتيجة استخدام وهو 
ك كطريقة القسط الثابت والقسط المتناق  هذه الأصول، وهذا ما يبرر وجود عدة طرق للاهتلا

 وغيرها.

يبين هذا المعيار كيفية المحاسبة عن تلك الأصول عند الاقتناء، وعند وجود إضافات عليها، وفي 
 حالة مبادلتها وغيرها من العمليات المتعلقة بتلك الأصول.

 : هناك معايير يجب توفرها ليتم الاعتراف بالأصل هيالاعتراف بالأصل

يجب الاعتراف ببند الممتلكات والمباني والمعدات كأصل عندما يكون من المحتمل تدفق منافع  -1
 بموثوقية. المنشأة ويمكن قياس تكلفة الأصل اقتصادية مستقبلية مرتبطة بالأصل إلى

 يجب رسملة أي تكاليف تتوافق مع شروط الاعتراف المذكورة. -2
نتاجي أو تحسين كفاءة عمل الأصل أو تحسين عند تكبد نفقات صيانة تؤدي لزيادة العمر الإ -3

جودة مخرجاته كأن يتم تخفيض نسبة التالف يتم رسملتها كجزء من القيمة المرحلة )الدفترية للأصل( 
 حيث ينطبق تعريف الأصل على تلك النفقات.
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يتم اعتبار مصاريف الإصلاح والصيانة لبند الممتلكات والمباني والمعدات، والتي تحافظ على  -4
الحالة التشغيلية العادية للأصل ولا تؤدي إلى زيادة العمر الإنتاجي له مثل أجور عمال الصيانة 

 المتعلقة بالأصول وتكلفة قطع الغيار الصغيرة كمصروف إيرادي يقفل في بيان الدخل.
عند القيام بإجراء عمليات صيانة دورية شاملة مثل الصيانة التي تتم للسفن والطائرات كل  -5

و أربع سنوات يتم رسملة هذه التكاليف وإطفائها على مدار الفترة الزمنية التي تغطيها فترة ثلاث أ
 الصيانة، دون تعديل تقديرات عمر الأصل.

 القياس عند الاعتراف:

يجب قياس بند الممتلكات والمباني والمعدات الذي يستوفي شروط الاعتراف بشكل أولي بسعر تكلفته 
 وتشمل التكلفة ما يلي:

سعر الشراء بالإضافة للرسوم الجمركية ورسوم الاستيراد وضرائب الشراء، يطرح منها الخصم  -1
 والحسومات التجارية.

التكاليف المتعلقة مباشرة بوضع الأصل في المكان والظرف اللازمين لاستخدامه بالطريقة التي  -2
 تستهدفها المنشأة.

التقديرات المبدئية لتفكيك وإزالة الأصل واستعادة الموقع إذا كان على المنشأة التزام تتكبده عند  -3
 شراء الأصل أو نتيجة استخدامه.

 التكاليف المباشرة المنسوبة للأصل تشمل على سبيل المثال:

 تكلفة منافع الموظفين المرتبطة بتصنيع الأصل أو شرائه. -1

 موقع تركيب الأصل.تكلفة إعداد وتهيئة  -2

 تكاليف الاستلام والمناولة الأولية. -3

 تكاليف تركيب وتجميع الأصل. -4

تكاليف اختبار أداء الأصل، ويطرح منها العوائد من بيع أي منتج )عينات من الإنتاج( نتيجة  -5
 الإنتاج التجريبي.
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( تكاليف الاقتراض، 23رقم )تكاليف الاقتراض إلى الحد الذي يسمح به معيار المحاسبة الدولي  -1
 المتعلقة برسملة تكاليف الاقتراض للأصل المؤهل للرسملة والذي تشيده المنشأة ويتطلب فترة طويلة لإتمامه.

 الرسوم أو الأتعاب المهنية. -9

 التكاليف غير المباشرة المتعلقة بالأصول ويجب قيدها كمصروف في بيان الدخل تشمل:

ملها أثناء فترة تهيئة الأصل للعمل بالطريقة التي حددتها إدارة المنشأة أو ليتم التكاليف التي يتم تح -1
 استغلاله )الخسائر التشغيلية قبل الإنتاج(، أو خلال فترة تشغيل الأصل بأقل من طاقته التشغيلية.

 تكاليف تغيير موقع الأصل. -2

 قياس تكلفة الأصل:

 بتاريخ الاعتراف بالأصل )تاريخ الشراء(. تقاس تكلفة الأصل بالسعر النقدي المكافئ -1

عند مبادلة أصول غير متداولة بعضها ببعض سواء كانت متشابهة أو غير متشابهة، فإنه يتم قياس  -2
و الأصل الذي تم استلامه بقيمته العادلة )قيمته إذا تم بيعه في السوق المنتظم( وبالتالي يعترف بأرباح أ

أما إذا كان من غير الممكن قياس القيمة العادلة بشكل موثوق يجب خل، خسائر المبادلة في قائمة الد
قياس الأصل الذي تم شراؤه بالقيمة الدفترية المسجلة للأصل الذي تم التخلي عنه )مبادلته(، حيث 
يكون المبلغ المسجل مساوياً للتكلفة مطروحا منها الاهتلاك المتراكم وخسائر انخفاض القيمة المتراكمة 

 (31معيار المحاسبة الدولي رقم ) بموجب

 إلغاء الاعتراف بالأصل: 

يجب إلغاء الاعتراف بالقيمة المسجلة )الدفترية( لأي من الممتلكات والمباني والمعدات عند بيعها أو  -1
تمويلي مع أحد المستأجرين، أو عندما لا يتوقع تدفق منافع مستقبلية من  إيجارالتبرع بها أو إبرام عقد 

 أو التصرف به.الأصل 

يمثل الربح أو الخسارة الناجمة عن التصرف أو بيع الأصل بالفرق بين قيمة المقبوضات المستلمة  -2
تصنيف الأرباح كإيرادات )سواء كانت نقدية أو عينية بالقيمة العادلة( والقيمة الدفترية للأصل، ولا يتم 

 وإنما كربح.

 يجب الإفصاح عن والمصانع والمعدات:الإفصاح في البيانات المالية عن الممتلكات 
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 أسس القياس المستخدمة في احتساب إجمالي المبلغ المرحل )القيمة الدفترية(. -1

 .طرق الاهتلاك المستخدمة -2

 الأعمار الإنتاجية أو معدلات الاهتلاك المستخدمة. -3

ع والمعدات المرهونة وجود قيود على ملكية المنشأة للأصول ومبالغها وكذلك الممتلكات والمصان -4
 مقابل الالتزامات.

ل.س   0000ل.س ودفعت مبلغ  12000اشترت شركة الخليل آلة بمبلغ  2009/ 1/ 1: في مثال
 10000كمصروفات نقل وتركيب، وقد قدر العمر الإنتاجي للآلة بأربع سنوات تباع في نهايتها بمبلغ 

 ل.س.

دة، وقد قدرت القيمة العادلة للآلة الجديدة بمبلغ تم استبدال الآلة بآلة أخرى جدي 2000/ 9/ 1وفي 
ل.س نقدا خلال المبادلة، علماً أن الشركة  2500واستلمت شركة الخليل من الطرف الآخر  50000

 تستخدم طريقة القسط الثابت للاهتلاك.

 المطلوب: احسب ربح أو خسارة المبادلة.

 الحل: 

 مجمع الاهتلاك -= التكلفة2000/ 1/9القيمة الدفترية للآلة الصادرة في 

 90000= 0000+ 12000التكلفة= 

 القيمة المتبقية(/ العمر الإنتاجي -قسط الاهتلاك السنوي= )التكلفة

×  (4(/10000-90000){ - 90000= 2000/ 1/9القيمة الدفترية للآلة الصادرة في 
1.5{ 

 ل.س 49500= 22500 -90000 =                   

 القيمة الدفترية للآلة الصادرة -الآلة= )القيمة العادلة للآلة المستلمة+ النقدية المقبوضة( أرباح مبادلة 

 ل.س 13000( = 49500) –( 2500+ 50000= )  

 2000/ 1/9ويتم إعداد القيد التالي في 
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 من مذكورين 

 حـ/ الآلات 50000

 الصادرة -حـ/ مجمع اهتلاك الآلات 22500

 حـ/ الصندوق 2500

 مذكورينإلى  

 حـ/ الآلات )الصادرة( 90000 

 حـ/ مكاسب مبادلة الآلة 13000 

 2000/ 31/12علماً أن مكاسب مبادلة الآلة يتم إقفالها في قائمة الدخل في 

ل.س وعند الشراء قدر  95000اشترت الشركة العربية آلة تكلفتها التاريخية  2000/ 1/1: في مثال
 ل.س. 5000كما قدرت الخردة بقيمة سنوات   5العمر الإنتاجي للآلة بـ 

ل.س، ونتيجة لذلك  25000قامت الشركة بإجراء صيانة للآلة ودفعت مبلغ  2011/ 1/1في 
سنوات من  0قامت الإدارة بمراجعة العمر الإنتاجي وقيمة الخردة بحيث تم تمديد العمر الإنتاجي إلى 

ل.س علماً بأن الشركة تستخدم  0000ردة( بمبلغ تاريخ شراء الآلة، كما أعيد تقدير القيمة المتبقية )الخ
 طريقة القسط الثابت.

 المطلوب: ما هو مصروف الاهتلاك السنوي بعد تعديل العمر الإنتاجي للآلة وتعديل قيمة الخردة.

 الحل:

 ل.س 14000= 5(/5000 -95000مصروف الاهتلاك السنوي قبل الصيانة وتغير التقديرات= )

 مجمع الاهتلاك -= التكلفة1/1/2011ة في القيمة الدفترية للآل

           =95000- (14000×3) 

 ل.س 33000= 42000 -95000=            

 ل.س 50000= 25000+ 33000القيمة الدفترية للآلة بعد إجراء الصيانة= 
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 الخردة( / العمر الإنتاجي -التقدير= )القيمة الدفترية إعادةمصروف الاهتلاك السنوي بعد 

     ( =50000- 0000 /)5 =10000 
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 الاعتراف والقياس للأصول غير المتداولة
 ( الانخفاض في قيمة الأصول:61معيار المحاسبة الدولي رقم )

نظراً للانتقادات الكثيرة التي توجه لمبدأ التكلفة التاريخية، وزيادة الاتجاه لتعزيز مفهوم أو خاصية الملاءمة 
للمعلومات المحاسبية فقد ازداد الاتجاه نحو مفهوم القيمة العادلة عند قياس قيمة الأصول والمطلوبات 
بتاريخ معين مما يساعد المستفيدين من المعلومات المحاسبية في فهم ومعرفة المركز المالي للمنشأة وأدائها 

 المالي خلال فترة معينة بشكل موثوق وملائم وبما يمثل الواقع.

( إلى التأكد من عدم تسجيل الأصول بقيمة تزيد عن مبلغها 31يهدف معيار المحاسبة الدولي رقم )
القابل للاسترداد، فإذا كانت القيمة المسجلة للأصل تزيد عن القيمة القابلة للاسترداد يتم الاعتراف 

 بخسارة تدني قيمة الأصول وتكوين مجمع لخسارة الانخفاض.

 نطاق المعيار:

 ركات التابعة والزميلة والمشاريع المشتركة.الش -1

 الممتلكات والمصانع والمعدات )الأراضي، المباني، الآلات، المعدات(. -2

 العقارات الاستثمارية المسجلة بسعر التكلفة. -3

 الأصول غير الملموسة بما فيها الشهرة. -4

 إلا أن المعيار لا ينطبق على ما يلي:

 (.5والأصول المحتفظ بها برسم البيع المعيار )( 2المخزون المعيار ) -1

 (.11الأصول الناجمة عن عقود الإنشاء المعيار ) -2

 (.4الأصول الناجمة عن عقود التأمين المعيار ) -3

: القيمة الأكبر من بين القيمة العادلة للأصل مطروحا منها تكاليف يعرف المبلغ القابل للاسترداد بأنه
 لاستعمال.البيع أو القيمة قيد ا

: القيمة الحالية للتدفقات النقدية للمنافع المستقبلية المقدرة التي يتوقع تعرف القيمة قيد الاستعمال بأنها
 أن تتدفق نتيجة الاستعمال المستمر للأصل مضافاً إليها قيمة الخردة المتوقعة للأصل.
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ي يمكن الحصول عليه من بيع أصل المبلغ الذ تعرف القيمة العادلة مطروحاً منها تكاليف البيع بأنها:
 على أساس تجاري بين أطراف مطلعة وراغبة، مطروحاً منه تكاليف بيع الأصل.

: القيمة الناتجة عن انخفاض القيمة القابلة للاسترداد للأصل عن تعرف خسارة انخفاض القيمة بأنها
 القيمة الدفترية المسجلة للأصل.

 ت ذلك:تحديد الأصل الذي تنخفض قيمته ومؤشرا

يجب على المنشأة في نهاية كل فترة إعداد التقارير المالية وتقييم ما إذا كان هناك أي مؤشر على  -1
 انخفاض قيمة الأصل وإذا وجد هناك مؤشرات لذلك على المنشأة تقدير المبلغ القابل للاسترداد للأصل.

بغض النظر عن وجود أو عدم وجود يجب على المنشأة اختبار انخفاض القيمة سنوياً للبنود التالية  -2
 مؤشرات انخفاض القيمة. 

 الأصل غير الملموس والذي ليس له عمر إنتاجي محدد. -
 قيمة الشهرة المشتراة )الناتجة( عن عملية اندماج الأعمال. -

 مؤشرات الانخفاض في قيمة الأصول أي تدني قيمتها:

  المصادر الخارجية لمؤشرات الانخفاض في قيمة الأصول: -1

 انخفاض القيمة السوقية للأصل أكثر من المتوقع نتيجة الاهتلاك أو التقادم. -
ارتفاع أسعار الفائدة في السوق، الأمر الذي قد يؤثر على سعر الخصم المستخدم في تحديد  -

 القيمة قيد الاستعمال للأصل )القيمة الحالية للتدفقات النقدية المتوقعة من الأصل(.
 الدفتري( لصافي الأصول بأكثر من قيمة المنشأة في سوق الأوراق المالية.تقييم المبلغ المسجل ) -

 المصادر الداخلية لمؤشرات الانخفاض في قيمة الأصول: -2

 تلف الأصل نتيجة أضرار مادية أو عدم صلاحيته للاستخدام. -
 هيكلة العمليات التي ينتمي لها الأصل. إعادةوجود خطط لإيقاف أو  -
 صل الإنتاجي على أنه محدد بدلا من كونه غير محدد.تقييم عمر الأ إعادة -
الأداء الاقتصادي للأصل أسوء أو سيكون أسوء مما هو متوقع وبالتالي انخفاض كبير في  -

 التدفقات النقدية المتولدة أو المتوقع تولدها من الأصل.
 تحديد المبلغ القابل للاسترداد:
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 قيمة أصل معين، فعلى المنشأة القيام بما يلي:إذا تبين للمنشأة وجود مؤشر أو أكثر لتدني 
احتساب القيمة القابلة للاسترداد للأصل ومقارنتها مع القيمة المسجل بها الأصل دفترياً  -1

 لتحديد قيمة التدني إن وجدت.
تحتسب القيمة القابلة للاسترداد على أنها القيمة العادلة للأصل مطروحاً منها تكاليف  -2

 ة قيد الاستعمال أيهما أكبر.البيع أو القيم
تمثل القيمة العادلة للأصل سعر بيع الأصل في سوق نشط مطروحاً منها النفقات المتوقع  -3

تحملها في سبيل إتمام عملية البيع مثل السمسرة ورسوم نقل ملكية الأصل وتكاليف تفكيك 
 الأصل.

 مثال:

 الأهلية:فيما يلي المعلومات المتعلقة بالآلات لدى الشركة 

 بقيمة  31/12/2015ل.س ورصيد مجمع الاهتلاك في  95000لتاريخية للآلات التكلفة ا
الشركات التي تعمل في  إحدىل.س، وفي هذا التاريخ تلقت الشركة الأهلية عرض من  25000

ل.س وتقدر مصاريف تفكيك الآلات بمبلغ  33000نفس مجال الصناعة لشراء الآلات بمبلغ 
 ها الشركة الأهلية.ل.س تتحمل 4000

  تم تقدير القيمة قيد الاستعمال الناجمة من خصم التدفقات النقدية المتوقعة من استعمال الآلات
سنوات )بما في ذلك القيمة المتبقية المقدرة( بمبلغ إجمالي  1خلال العمر الإنتاجي المتبقي لها والبالغ 

 ل.س 32000

 ت.المطلوب: تحديد خسارة التدني في قيمة الآلا

 الحل: 

نحسب القيمة القابلة للاسترداد وهي )القيمة العادلة للأصل مطروح منها تكاليف البيع( أو )القيمة قيد 
 الاستعمال( أيهما أكبر

 ل.س 27000= 4000 -33000القيمة العادلة للأصل مطروح منها تكاليف البيع= 

 دية المتوقعة من الأصلهي القيمة الحالية للتدفقات النق 32000القيمة قيد الاستعمال 

 ( 27000و 32000ل.س )القيمة الأعلى بين  32000القيمة القابلة للاسترداد للآلات= 
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 ل.س 50000= 25000 -95000القيمة الدفترية للآلات = 

 ( ل.س خسارة 10000= )50000 -32000خسارة التدني= 

 القياس والاعتراف بخسارة انخفاض القيمة:

لقابلة للاسترداد عن القيمة المسجلة للأصل، يجب تخفيض المبلغ المسجل عند انخفاض القيمة ا -1
للأصل )القيمة الدفترية( بمقدار الانخفاض في قيمة الأصل، ويتم الاعتراف بمقدار الانخفاض كخسارة 

 انخفاض قيمة الأصول ضمن قائمة الدخل.

 من حـ/ خسارة تدني الأصول×× 

 إلى حـ/ مجمع تدني الأصول××  

أظهرت سجلات الشركة الوطنية تكلفة لآلات موجودة لديها تبلغ  2011/ 12/ 31في  مثال:
ل.س ولدى إجراء اختبار التدني دلت مؤشرات  20000ل.س ورصيد مجمع الاهتلاك  10000

 25000داخلية وخارجية على وجود انخفاض في قيمة الآلات، كما وجد أن القيمة العادلة للآلات 
ل.س وقدرت القيمة الحالية للتدفقات  2000تي سيتم تكبدها لبيع الآلات ل.س وتكاليف البيع ال

 ل.س. 20000النقدية المتوقعة من استخدام الآلات وبيع الخردة في نهاية العمر الإنتاجي بمبلغ 

 وكم تبلغ خسارة التدني. 31/12/2011ماهي القيمة القابلة للاسترداد للآلات في  -1المطلوب: 

المحاسبي اللازم لخسارة التدني وما هي القيمة التي ستظهر بها الآلات في الميزانية القيد  إثبات -2
 .2011/ 31/12العمومية في 

 الحل:

 القيمة القابلة للاسترداد هي صافي القيمة العادلة أو القيمة قيد الاستعمال أيهما أعلى -1

 ل.س 23000= 2000 -25000صافي القيمة العادلة= 

 ل.س 20000عمال= القيمة الحالية للتدفقات النقدية المتوقعة= القيمة قيد الاست

 ل.س 23000القيمة قيد الاستعمال لأنها أعلى من  20000عليه القيمة القابلة للاسترداد= 

 القيمة الدفترية –خسارة تدني الآلات= القيمة القابلة للاسترداد 
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 ( ل.س خسارة 12000(= )20000 -10000) -20000=       

 لقيد المحاسبي اللازم للاعتراف بخسارة التدنيا -2

 2011/ 31/12من حـ/ خسارة تدني الآلات  12000

 إلى حـ/ مجمع تدني الآلات 12000 

 وستظهر الآلات بالقيمة القابلة للاسترداد في الميزانية العمومية 

 8101/ 60/08الميزانية العمومية في 
  الأصول غير المتداولة

 10000 الآلات 
 (20000) يطرح مجمع الاهتلاك

 (12000) يطرح مجمع تدني الآلات
  20000 صافي القيمة الدفترية 

بعد الاعتراف بخسارة انخفاض قيمة الأصل يجب تعديل مصروف الاهتلاك في الفترات المستقبلية  -2
التدني( مطروحاً رصيد مجمع  -رصيد مجمع الاهتلاك –وذلك بتوزيع القيمة المسجلة للأصل )التكلفة 

 منها الخردة المقدرة على أساس منتظم على مدى العمر المتبقي للأصل.

 100000كان لدى شركة الاتصالات معدات صافي قيمتها الدفترية   2011/ 12/ 31في  مثال:
وعمرها المتبقي في هذا  150000ومجمع اهتلاكها  950000ل.س علماً بأن تكلفتها التاريخية 

 ت.سنوا 1التاريخ 

ل.س والقيمة قيد الاستعمال  450000تقييم المعدات بقيمة عادلة صافية تبلغ  إعادةوفي تاريخه تم 
 ل.س 410000

وقسط الاهتلاك السنوي الجديد  2011المطلوب: احتساب خسائر التدني الواجب الاعتراف بها للعام 
 التقييم. إعادةفي ضوء 

 ( ل.س خسارة150000= )100000 -450000خسائر التدني=  الحل:

 رصيد مجمع التدني( / العمر المتبقي -رصيد مجمع الاهتلاك –قسط الاهتلاك السنوي= )التكلفة 

       ( =950000- 150000- 150000 /)1 =95000 

 عكس خسارة انخفاض القيمة لأصل مفرد:
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الدفترية المسجلة وكان قد تم إذا ظهر في الفترة المالية الحالية زيادة في القيمة العادلة للأصل عن قيمته 
الاعتراف بخسارة تدني لذلك الأصل في فترة أو فترات مالية سابقة، يتم في هذه الحالة الاعتراف بالزيادة  
كدخل ضمن قائمة الدخل ولا ينطبق ذلك على الشهرة، بناء عليه يتم زيادة القيمة المسجلة للأصل 

ات لاحقة للتدني يتم الاعتراف بمكاسب استعادة خسائر وعند ارتفاع القيمة القابلة للاسترداد في فتر 
 التدني مع مراعاة ما يلي:

 يجب ألا تزيد مكاسب استعادة التدني عن رصيد مجمع خسائر التدني. -1

 يجب ألا تزيد القيمة الدفترية للأصل عن القيمة الدفترية فيما لو لم يحصل انخفاض القيمة. -2

ل.س ولدى إجراء اختبار  200000اشترت الشركة العالمية حفارة بمبلغ  2013/ 1/1في  مثال:
 230000و  100000تبين أن القيمة القابلة للاسترداد هي  2014و 2013التدني نهاية عامي 

 سنوات وتتبع الشركة طريقة القسط الثابت في الاهتلاك. 9على التوالي والعمر الإنتاجي المقدر 

 .2014و  2013يان المعالجة المحاسبية للتدني واستعادة التدني نهاية عامي المطلوب: ب

 الحل: 

 :2013نهاية عام 

 صافي القيمة الدفترية –خسائر التدني = القيمة القابلة للاسترداد 

 ( خسارة10000(= )40000 -200000) -100000=       

 2013/ 12/ 31من حـ/ خسارة تدني الحفارة  10000

 لى حـ/ مجمع تدني الحفارةإ 10000 

 وستظهر الحفارة بالقيمة القابلة للاسترداد في الميزانية العمومية 

 8106/ 60/08الميزانية العمومية في 
  الأصول غير المتداولة

 200000 الحفارة
 (40000) يطرح مجمع الاهتلاك
 (10000) يطرح مجمع تدني الحفارة
  100000 صافي القيمة الدفترية 

 30000= 1/ 100000عليه سيكون قسط الاهتلاك الجديد للفترات القادمة    
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 2014نهاية عام 

 القيمة الدفترية للحفارة
 200000 التكلفة

 (90000) (30000+ 40000يطرح مجمع الاهتلاك )
 (10000) يطرح مجمع تدني الحفارة
  150000 صافي القيمة الدفترية 

 00000= 150000 -230000مكاسب استعادة التدني = 

 وعند الاعتراف بأرباح استعادة التدني يتم مراعاة ما يلي:

 10000يجب ألا تزيد مكاسب استعادة خسائر التدني عن رصيد مجمع خسائر التدني السابق وهو  -

 يحب ألا تزيد القيمة الدفترية للأصل عن القيمة الدفترية له فيما لو لم يكن هناك تدني سابق. -

 مجمع الاهتلاك -مة الدفترية للحفارة بافتراض عدم وجود تدني سابق= التكلفة القي

       =200000- (40000 ×2 =)200000 

= 150000 -200000عليه فإن أقصى مبلغ يمكن الاعتراف به كمكاسب خسائر التدني السابق= 
 ويثبت ذلك في القيد التالي: 50000

 2014/ 12/ 31من حـ/ مجمع تدني الحفارة  10000

 إلى مذكورين 

 حـ/ مكاسب استعادة خسائر التدني 50000 

 حـ/ مجمع اهتلاك الحفارة 10000 

 ويتم إقفال مكاسب استعادة خسائر التدني في بيان الدخل

 8102/ 60/08الميزانية العمومية في 
  الأصول غير المتداولة

 200000 الحفارة
 (00000) يطرح مجمع الاهتلاك
  200000 صافي القيمة الدفترية 
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 المحاسبة عن الصفقات بالعملة الأجنبية
تنشأ الصفقات بالعملة الأجنبية عندما تقوم منشأة محلية بتصدير أو استيراد سلعة ما، ويتم القبض أو 

 الدفع بالعملة الأجنبية.

خارجية على صفقات يتم : التعاقدات التي تتم مع أطراف تعرف الصفقات بالعملة الأجنبية بأنها
 تحصيلها أو سدادها بعملة أجنبية بخلاف العملة المستخدمة في بلد الموطن.

 : يمكن تبويب الصفقات الأجنبية إلى الأنواع الرئيسية التاليةأنواع الصفقات الأجنبية

 شراء البضائع أو بيعها )تصدير أو استيراد( بعملة أجنبية. -1

 أجنبية.الاقتراض والإقراض بعملة  -2

عقود الصرف الآجلة أي التعاقد على شراء عملة أجنبية أو بيعها على أن يكون التسليم في تاريخ  -3
 لاحق.

 عمليات تتعلق بتغطية صافي الاستثمارات في شركات تابعة تقع في دول أجنبية. -4

 دول أجنبية. العمليات الداخلية التي تقع بين الشركة القابضة والشركات التابعة التي تقع في -5

 ماهية الصرف:

صرف العملة الأجنبية هو تبادل العملات بمعدلات أو أسعار معينة، إذ يتم الحصول على وحدات من 
عملة معينة مقابل التخلي عن وحدات من عملة أخرى وذلك بالاعتماد على تقييم عملة مقابل أخرى 

 وتحديد معدل التبادل.

كن على أساسه تحويل عملة بلد ما إلى عملة أخرى، أو هو ما يعرف سعر الصرف بأنه: المعدل الذي يم
 يدفع من وحدات النقد الوطني للحصول على وحدة أو على عدد معين من وحدات النقد الأجنبي.

 إن الطلب على الصرف الأجنبي ينشأ من عوامل متعدد نذكر منها الآتي:

 عمليات التصدير والاستيراد. -1

 داخل البلد. الاستثمارات الأجنبية -2

 تصدير رؤوس الأموال إلى الخارج بهدف الاستثمار. -3
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 حاجات السياح والدارسين. -4

 عمليات المضاربة التي يقوم بها تجار العملات. -5

 لأسعار الصرف عدة أنواع منها:

 أسعار الصرف الجارية: هي الأسعار التي تعكس سعر الصرف السائد بتاريخ عقد الصفقة.

التاريخية: هي الأسعار التي تعود للماضي وتعكس أسعار الصرف التي كانت سائدة في أسعار الصرف 
 تاريخ معين في الماضي.

 الصفقات بالعملة الأجنبية )الاستيراد والتصدير(:

إن الصفقات بالعملة الأجنبية من استيراد أو تصدير إما أن يتم سدادها مباشرة بتاريخ حدوثها بسعر 
 اريخ لاحق فإذا كانت الصفقة آجلة كلها أو جزء منها فهنا يوجد لدينا احتمالين:الصرف الجاري، أو بت

 منظور الصفقة الواحدة في تسجيل الصفقات بالعملة الأجنبية. -1

 منظور الصفقتين في تسجيل الصفقات بالعملة الأجنبية. -2

كل أشكالها باعتبارها ينظر للصفقة ب منظور الصفقة الواحدة في تسجيل الصفقات بالعملة الأجنبية:
وحدة واحدة، فيما يتعلق بكل من إبرام الصفقة وواقعة سدادها، وبهذا فإن أي فروقات في أسعار 
الصرف تنشأ بين تاريخ التعاقد والسداد تعالج في قيمة المشتريات بالنسبة للمستورد والمبيعات بالنسبة 

 ت أو المبيعات.للمصدر، وذلك عن طريق تخفيض أو زيادة قيم تلك المشتريا

إن منظور الصفقة الواحدة يعتبر أن القيم المسجلة أولًا هي قيم تقديرية أولية لحين التسوية النهائية لقيمة 
 الصفقة، مع الأخذ بعني الاعتبار الاحتمالات التالية للسدد طبقاً للاتفاق بين المستورد والمصدر.

 في هذه الحالة لا يتأثر المستورد ولكن يتأثر المصدر. أن يتم السداد بالعملة المحلية لبلد المستورد: -1

 أن يتم السداد بالعملة المحلية لبلد المصدر: في هذه الحالة لا يتأثر المصدر ولكن يتأثر المستورد. -2

أن يتم السداد بالعملة الأجنبية لكل من المستورد والمصدر: في هذه الحالة يتأثر كل من المستورد  -3
 والمصدر.
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 ل: )السداد بعملة المستورد(مثا

 ل.س من فرنسا بتاريخ 1000000السورية باستيراد مواد بقيمة  الأملقامت شركة 

علماً أن سعر صرف اليورو بتاريخ نشوء  2014/ 2/ 20وقد تم تسوية القيمة في  2014/ 10/10 
بالعملة ل.س وأن الاتفاق تم على أساس سداد القيمة  120ل.س وبتاريخ السداد  10الصفقة 

 السورية، والمطلوب: ثبات قيود اليومية في دفاتر كل من المستورد والمصدر وفقاً لمنظور الصفقة الواحدة.

 الحل:

 المستورد.نلاحظ أن المستورد لم يتأثر بفروق أسعار الصرف لأن السداد تم بعملة 

 (المصدرمثال: )السداد بعملة 

السورية بالتعاقد مع الشركة الألمانية على استيراد آلة نسيج  النجاحقامت شركة  2014/ 1/5بتاريخ 
 يورو، على أن يتم السداد في تاريخ استلام الآلة في 200000لاستخدامها في الإنتاج بقيمة 

ل.س لليورو وبتاريخ سداد الصفقة  55الصفقة وقد كان سعر الصرف بتاريخ نشوء  2014/ 10/9 
قيود اليومية في دفاتر كل من المستورد والمصدر علماً أن السداد  إثباتل.س لليورو، المطلوب: 95

 سيكون بعملة المصدر وذلك وفقاً لمنظور الصفقة الواحدة.

 دفاتر المصدر الفرنسي )يورو( دفاتر المستورد السوري )ليرة(
 10/10/2014تاريخ نشوء الصفقة  - 10/10/2014تاريخ نشوء الصفقة  -

 من حـ/ مدينون خارجيون 100000 من حـ/ مشتريات خارجية 1000000
 إلى حـ/ مبيعات خارجية 100000  إلى حـ/ دائنون خارجيون 1000000 

1000000 ÷10 =100000 
 20/12/2014تاريخ السداد وتسوية الصفقة  - 20/12/2014تاريخ السداد وتسوية الصفقة  -

 من مذكورين  من حـ/ دائنون خارجيون 1000000
 حـ/ المصرف 50000 المصرفإلى حـ/  1000000 
 حـ/ مبيعات خارجية )خسارة(  50000  
 إلى حـ/ مدينون خارجيون 100000   
يورو أي هناك  50000= 120÷ 1000000المصدر سيقبض   

 يورو يخفض بها حساب المبيعات 50000خسارة 
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 الحل:

 نلاحظ أن المصدر لم يتأثر بفروق أسعار الصرف لأن السداد تم بعملة المصدر.

 (دولة ثالثةمثال: )السداد بعملة 

الشركات الأمريكية على استيراد عدد  إحدىبالتعاقد مع  2014/ 5/3قامت الشركة السورية للنفط في 
 10/1/2014حن بتاريخ يورو على أن يتم السدد بتاريخ وصول وثائق الش 500000وأدوات بمبلغ 

 وكانت أسعار صرف اليورو كما يلي:

 الدولار الليرة السورية التاريخ
5/3/2014 55 1.25 
10/1/2014 90 1 
 قيود اليومية في دفاتر كل من المصدر والمستورد وفق منظور الصفقة الواحدة. إثباتالمطلوب:  

 الحل:

 )يورو( الألمانيدفاتر المصدر  دفاتر المستورد السوري )ليرة(
 1/5/2014تاريخ نشوء  الصفقة - 1/5/2014نشوء الصفقة تاريخ -

 من حـ/ مدينون خارجيون 200000 من حـ/ مشتريات خارجية 11000000
 إلى حـ/ دائنون خارجيون 11000000 

 ل.س 55× 200000
 إلى حـ/ مبيعات خارجية 200000 

 
 10/9/2014الصفقة تاريخ السداد وتسوية   - 10/9/2014تاريخ السداد وتسوية الصفقة  -
 من  حـ/ المصرف 200000 من مذكورين 

 إلى حـ/ مدينون خارجيون 200000  حـ/ دائنون خارجيون 11000000
   حـ/ مشتريات خارجية 4000000

   إلى حـ/ المصرف 15000000 
 200000  ×95 =15000000 

هناك خسارة في سعر الصرف تبلغ 
 ل.س نزيد بها المشتريات 4000000
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 نلاحظ أن كل من المصدر والمستورد تأثر بفروقات أسعار الصرف لأن السداد تم بعملة ثالثة.

يعتبر أن تاريخ نشوء الصفقة منفصل عن تاريخ  في تسجيل الصفقات بالعملة الأجنبية: منظور الصفقتين
سداد قيمتها وبالتالي هناك فروقات تحدث بين تاريخ نشوء الصفقة وتاريخ السداد تعد بمثابة أرباح أو 

 خسائر فروق أسعار الصرف وتعالج في بيان الدخل )حساب الأرباح والخسائر(.

الشركات  إحدىلتجارة الأجهزة الطبية مع السورية  الوطنية تعاقدت الشركة 10/10/2014: في مثال
دولار على أن يتم استلام البضاعة بتاريخ  100000الأمريكية على استيراد أجهزة طبية بقيمة 

وقد قامت الشركة بسداد المستحق عليها بذلك التاريخ، فإذا علمت أن سعر صرف  2014/ 20/12
 إثباتل.س، المطلوب:  50د ال.س وبتاريخ السد 47الدولار مقابل الليرة السورية بتاريخ التعاقد هو 
 قيود اليومية في دفاتر كل من المصدر والمستورد.

 الحل:

 (دولار) الأمريكيدفاتر المصدر  دفاتر المستورد السوري )ليرة(
 2014/ 3/ 5تاريخ نشوء الصفقة - 2014/ 3/ 5تاريخ نشوء الصفقة -

 من حـ/ مدينون خارجيون 125000 من حـ/ مشتريات خارجية 29500000
 إلى حـ/ دائنون خارجيون      29500000 

 ل.س 55× 500000
 إلى حـ/ مبيعات خارجية 125000 

 دولار 1.25× 500000
 10/1/2014تاريخ السداد وتسوية الصفقة  - 10/1/2014السداد وتسوية الصفقة تاريخ  -
 من مذكورين  من مذكورين 

 حـ/ المصرف 500000 حـ/ دائنون خارجيون 29500000
 حـ/ مبيعات خارجية 125000 حـ/ مشتريات خارجية 9500000

 إلى حـ/ مدينون خارجيون 125000  حـ/ المصرف 35000000 
 500000المصدر الأمريكي سيقبض 
 500000= 1× يورو

 500000×90 =35000000  
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للمستورد: إذا ارتفع سعر الصرف عند السداد فإنه يحقق خسارة وإذا انخفض سعر  بالنسبةملاحظة: 
 الصرف عند السداد يحقق ربح.

بالنسبة للمصدر: إذا ارتفع سعر الصرف عند السداد فإنه يحقق ربح وإذا انخفض سعر الصرف عند 
 السداد يحقق خسارة.

 الأجنبية: حالات خاصة لمنظور الصفقتين في تسجيل الصفقات بالعملة

عمليات الاستيراد والتصدير التي تسدد في سنة مالية تالية لتاريخ التعاقد: أي أن يتم التعاقد على  -أولاً 
الصفقة في سنة مالية ويتم التسديد في سنة أخرى لاحقة، في هذه الحالة يتم في نهاية العام الذي تنشأ 

 إثبات/ و 31/12فق سعر الصرف في تاريخ تقييم الصفقات بالعملات الأجنبية و  إعادةفيه الصفقة 
 (21أرباح أو خسائر فروق أسعار الصرف )وذلك وفق المعيار 

دينار وذلك  100000ردنية بقيمة الأ الصقر سورية بشحن بضاعة لشركةال الحياة : قامت شركةمثال
العقد بين على أن يتم السداد بعد أربع أشهر من تاريخ الشحن، وقد تم تنفيذ  10/11/2014بتاريخ 

 الشركتين وكانت أسعار الصرف كما يلي:

 (دولار) الأمريكيدفاتر المصدر  دفاتر المستورد السوري )ليرة(
 2014/ 10/10تاريخ نشوء الصفقة   - 2014/ 10/10تاريخ نشوء الصفقة   -

 من حـ/ مدينون خارجيون 100000 من حـ/ مشتريات خارجية 4700000
 إلى حـ/ دائنون خارجيون     4700000 

 ل.س 47×100000
 إلى حـ/ مبيعات خارجية 100000 

 
 20/12/2014تاريخ السداد  -
 4700000= 47× 100000= 10/10في 
 5000000= 50× 100000= 20/12في 

 100000خسائر فروق أسعار الصرف = 

 20/12/2014تاريخ  السداد  -

 من  حـ/ المصرف 100000 من مذكورين 
 إلى حـ/ مدينون خارجيون 100000  حـ/ دائنون خارجيون 4700000
   حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف 100000

   حـ/ المصرف 5000000 
   
  2014/ 31/12في  -

  من حـ/ أ.خ  100000
  إلى حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف 100000 
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 ل.س 90سعر صرف الدينار بتاريخ التعاقد هو 

 ل.س 92هو  31/12/2014سعر صرف الدينار بتاريخ 

 ل.س 91سعر صرف الدينار بتاريخ السداد هو 

 قيود اليومية في دفاتر المصدر والمستورد إثباتالمطلوب: 

 (ل.س) السوريدفاتر المصدر  (دينار) الأردنيدفاتر المستورد 
 2014/ 10/11تاريخ نشوء الصفقة   - 2014/ 10/11تاريخ شحن البضاعة )نشوء الصفقة(   -

 من حـ/ مدينون خارجيون 9000000 من حـ/ مشتريات خارجية 100000
 إلى حـ/ دائنون خارجيون      100000 

 
 إلى حـ/ مبيعات خارجية 9000000 

100000 ×90 
تقييم حسابات الصفقات  إعادةنقوم ب 2014/ 31/12في  - 

 الأجنبية 
 9000000= 90×100000= 10/11في 
 9200000= 92× 100000= 31/12في 

 200000أرباح فروق أسعار الصرف 
 من  حـ/ مدينون خارجيون 200000  
 إلى حـ/ أرباح فروق أسعار صرف 200000   
 صرفمن حـ/ أرباح فروق أسعار  200000  
إلى حـ/ احيتاطي فروق أسعار  200000   

 صرف
تتم المقارنة مع سعر الصرف  تاريخ السداد 2015/ 10/3في  -  السداد  10/3/2015في 

 وليس بتاريخ الشراء 2014/ 31/12بتاريخ 
 9200000= 92× 100000= 31/12في 
 9100000= 91× 100000= 10/3في 

 100000خسائر أسعار الصرف 
 

 من مذكورين  من حـ/ دائنون خارجيون 100000
 حـ/ المصرف 9100000 إلى حـ/ المصرف 100000 
 حـ/ خسائر فروق أسعار صرف 100000  
 إلى حـ/ مدينون خارجيون 9200000   
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عمليات الاستيراد والتصدير والسداد على أقساط خلال سنة مالية واحدة: في هذه الحالة يعد كل  -ثانياً 
قسط بمثابة صفقة قائمة بذاتها ويتم احتساب فروق أسعار الصرف السائدة في تاريخ استحقاق القسط 

 وإقفالها في حـ/ أ.خ.

ير كمية من منتجاتها قيمتها تعاقدت الشركة السورية للبوتاسيوم على تصد 2014/ 5/5: في مثال
الشركات الفرنسية على أن تقوم الشركة السورية بقبض قيمة صادراتها  إحدىدولار إلى  2000000

 وقد كانت أسعار الصرف كما يلي: 5/7/2014والثاني في  5/9/2014على قسطين الأول في 

 اليورو الليرة السورية التاريخ
5/5/2014 51 1 
5/9/2014 52 1.1 
5/7/2014 50 0.7 

 قيود اليومية في دفاتر كل من المستورد والمصدر إثباتالمطلوب: 

 الحل:

نقفل الخسارة في حـ/ احتياطي إن وجد وإلا في  2015في نهاية عام   
 حـ/ أ.خ بالقيد

 فروق أسعار صرف من حـ/  احيتاطي  200000  
 إلى مذكورين    
حـ/ خسائر فروق أسعار  100000   

 صرف
 حـ/ أ.خ 100000   

 )ل.س( الشركة السوريةدفاتر المصدر  )يورو( الشركة الفرنسيةدفاتر المستورد 
  5/5في  5/5في 

 من حـ/ مدينون خارجيون 102000000 من حـ/ مشتريات خارجية 2000000
 إلى حـ/ دائنون خارجيون     2000000 

 
 إلى حـ/ مبيعات خارجية102000000 

2000000 ×51 
 5/9في 

1000000 ×1 =1000000 
1000000 ×1.1 =1100000 

 100000خسائر فروق أسعار الصرف = 

 5/9في 
1000000×52 =52000000 
1000000 ×51 =51000000 

 1000000أرباح فروق أسعار الصرف 
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عمليات الاستيراد والتصدير والسداد على أقساط تمتد لأكثر من سنة مالية )دورة مالية(: في هذه  -ثالثاً 
الحالة يتم حساب أرباح وخسائر فروق أسعار الصرف على الأقساط غير المسددة حيث ترحل هذه 

أ.خ، التقييم( بدلًا من حـ/  إعادةالأرباح إلى حساب يسمى احتياطي فروق أسعار الصرف )احتياطي 
 أما الخسائر غير المحققة فتقفل في حـ/ أ.خ.

قامت شركة ابن حيان السورية بالتعاقد مع شركة سراج الأردنية على استيراد  2014/ 1/11في  مثال:
يورو وكان الاتفاق على أن يتم سداد القيمة على قسطين متساويين  300000مواد كيميائية بمبلغ 

وقد تم تنفيذ التعاقد وكانت أسعار صرف  2015/ 20/2والثاني في  2014/ 25/12الأول في 
 اليورو كما يلي:

 

 
 من  حـ/ المصرف  52000000 من مذكورين 

 إلى مذكورين  حـ/ دائنون خارجيون 1000000
 حـ/ مدينون خارجيون 51000000  حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف 100000

 إلى حـ/ أرباح فروق أسعار صرف 1000000  حـ/ المصرف 1100000  
 5/7في 

1000000 ×1 =1000000 
100000 ×0.7 =700000 

 100000الصرف = أرباح فروق أسعار 

 5/7في 
 1000000 ×51 =51000000 

1000000 ×50 =50000000 
 1000000خسائر أسعار الصرف 

 
 من مذكورين  من حـ/ دائنون خارجيون     1000000

 حـ/ المصرف 50000000 إلى مذكورين 
 حـ/ خسائر فروق أسعار صرف 1000000 حـ/ المصرف 700000 
 إلى حـ/ مدينون خارجيون 51000000  أسعار صرفحـ/ أرباح فروق  100000 
/ والأرباح المتحققة 5/9يتم إقفال الخسائر المتحققة في  31/12في 
 في حـ/ أ.خ5/7في 

 من حـ/ أ.خ       100000

/ والخسائر المتحققة في 5/9يتم إقفال الأرباح المتحققة في  31/12في 
 في حـ/ أ.خ5/7

 من حـ/ أرباح فروق أسعار صرف            1000000
 إلى حـ/ أ.خ 1000000  إلى حـ/ خسائر فروق أسعار صرف 100000 

 من حـ/ أ.خ 1000000 من حـ/ أرباح فروق أسعار صرف  100000
 إلى حـ/ خسائر فروق أسعار صرف 1000000  إلى حـ/ أ.خ 100000 
    



25 
 

 الدينار الأردني الليرة السورية التاريخ
1/11/2014 52 1 
25/12/2014 51 1.2 
31/12/2014 53 1.3 
20/2/2015 50 1.25 

 قيود اليومية اللازمة في دفاتر كل من المستورد والمصدر إثباتالمطلوب: 

 :الحل

 الأردنيةالشركة دفاتر المصدر   الشركة السوريةدفاتر المستورد 
  11/ 1في  1/11في 

 من حـ/ مدينون خارجيون 300000 من حـ/ مشتريات خارجية 15100000
 إلى حـ/ دائنون خارجيون      15100000 

300000 ×52 
 حـ/ مبيعات خارجيةإلى  300000 

300000×1 
 25/12في 

150000 ×52 =9000000 
150000 ×51 =9150000 

 150000ربح فروق أسعار الصرف = 

 25/12في 
150000×1 =150000 
150000 ×1.2 =100000 

 30000أرباح فروق أسعار الصرف 
 من  حـ/ المصرف  100000 من حـ/ دائنون خارجيون 9000000

 إلى مذكورين  إلى مذكورين  
 حـ/ مدينون خارجيون 150000  حـ/ أرباح فروق أسعار صرف 150000 
 إلى حـ/ أرباح فروق أسعار صرف 30000  حـ/ المصرف 9150000 
 31/12في 

150000 ×53 =9750000 
150000 ×52 =9000000 

 150000خسارة غير محققة فروق أسعار الصرف = 

 31/12في 
 150000 ×1.3 =175000 

150000 ×1 =150000 
 45000أرباح غير محققة أسعار الصرف 

 
 من حـ/ أرباح فروق أسعار صرف  30000 من حـ/ خسائر فروق أسعار صرف        150000

 إلى حـ/ أ.خ 30000  إلى حـ/ دائنون خارجيون 150000 
 من حـ/ أرباح فروق أسعار صرف 45000 من حـ/ أ.خ 150000

 إلى حـ/ احتياطي فروق أسعار صرف 45000  إلى حـ/ خسائر فروق أسعار صرف 150000 
 من حـ/ مدينون خارجيون    45000 من حـ/ أرباح فروق أسعار صرف       150000
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 إلى حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف 45000  إلى حـ/ أ.خ 150000 
 20/2/2015في 

150000 ×50 =9500000 
150000 ×53 =9750000 

 450000ربح 

 20/2/2015في 
150000  ×1.25 =109500 
150000 ×1.3 =175000 
 9500خسارة 

 من مذكورين  من حـ/ دائنون خارجيون 9750000
 حـ/ المصرف 109500 إلى مذكورين 
 حـ/ خسائر فروق أسعار صرف 9500 حـ/ المصرف 9500000 
 إلى حـ/ مدينون خارجيون 175000  حـ/ أرباح فروق أسعار صرف 450000 
  2015/ 31/12في  31/12/2015في 

 من حـ/ احتياطي فروق أسعار صرف 45000 من حـ/ أرباح فروق أسعار صرف   450000
 إلى مذكورين  إلى حـ/ أ.خ 450000 
 حـ/ خسائر فروق أسعار صرف 9500   
 حـ/ أ.خ 39500   
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 عقود الصرف الآجلة الخاصة بالصفقات الأجنبية
اتفاق لتبادل العملات الأجنبية في تاريخ مستقبلي وبسعر صرف  تعرف عقود الصرف الآجلة بأنها:
 محدد مسبقاً هو سعر الصرف الآجل.

 تستخدم عقود الصرف الآجلة في المجالات التالية مجالات عقود الصرف الآجلة:

 تغطية المقبوضات والمدفوعات المستقبلية بعملات أجنبية. -1

 ة.تغطية ارتباطات مستقبلية بعملات أجنبي -2

 تغطية صافي الاستثمارات الأجنبية في الفروع والشركات التابعة الأجنبية. -3

 تغطية عقود المضاربة. -4

 المعالجة المحاسبية لعقود الصرف الآجلة:

عندما تبرم الشركة عقد صرف آجل مع مصرف لاستلام أو تسليم عملة أجنبية في تاريخ مستقبلي 
 آجل.وبسعر صرف مؤجل ينشأ لديها عقد صرف 

في حالة الاستيراد يكون لدى الشركة أصل بالعملة الأجنبية وبسعر الصرف الجاري ويقابله التزام  -1
 بالعملة المحلية وبسعر الصرف المؤجل.

في حالة التصدير يكون لدى الشركة أصل بالعملة المحلية وبسعر الصرف المؤجل ويقابله التزام  -2
 ي.بالعملة الأجنبية وبسعر الصرف الجار 

 أما الفرق بين سعر الصرف الجاري وسعر الصرف المؤجل فيكون إما علاوة أو خصم صرف كما يلي:

 سعر الصرف المؤجل < سعر الصرف الجاري إذا هناك علاوة صرف )ربح للمصدر وخسارة للمستورد(

 سعر الصرف المؤجل > سعر الصرف الجاري إذا هناك خصم صرف )خسارة للمصدر وربح للمستورد(

 طية المقبوضات والمدفوعات المستقبلية بالعملات الأجنبية:تغ

 في حالة الاستيراد )في دفاتر المستورد(: -أولاً 

 عملية شراء )استيراد( البضاعة بأسعار الصرف الجارية في ذلك التاريخ إثباتتقوم الشركة ب -1
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 من حـ/ مشتريات خارجية ×××

 إلى حـ/ دائنون خارجيون ××× 

الصرف الآجل: تتفق الشركة مع أحد المصارف على أن تقوم بشراء العملة الأجنبية التي عقد  إثبات -2
ستقوم بدفعها للمصدر الأجنبي، وتقوم بتحديد سعر الصرف بشكل مسبق، وهذا السعر هو السعر 
 الذي سيتم دفعه بتاريخ دفع النقدية مستقبلًا، وتحدد أرباح وخسائر فروق العملة في تاريخ عقد الصرف.

 ينشأ لدينا في تاريخ عقد الصرف أمرين: 

الأول: أصل متمثل بالنقد الأجنبي الذي سنحصل عليه من المصرف في التاريخ المتفق عليه وبسعر 
 الصرف الجاري )حـ/ عقود صرف آجلة(.

 الثاني: التزام بالعملة المحلية تجاه المصرف بسعر الصرف المؤجل )حـ/ دائنو عقود صرف آجلة(.

 .بين السعرين هو خصم أو علاوة صرف مؤجلالفرق 

 ملاحظة: 

سعر الصرف المؤجل < سعر الصرف الجاري إذاً هناك علاوة صرف )خسارة للمستورد المشتري وربح 
 للمصدر البائع(

 من مذكورين 

 حـ/ عقود صرف آجلة )أصل بالعملة الأجنبية( ×××

 حـ/ علاوة صرف ×××

 إلى حـ/ دائنو عقود صرف آجلة  ××× 

سعر الصرف المؤجل > سعر الصرف الجاري إذاً هناك خصم صرف )ربح للمستورد المشتري وخسارة 
 للمصدر البائع(
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 من حـ/ عقود صرف آجلة )أصل بالعملة الأجنبية( ×××

 إلى مذكورين  

 حـ/ دائنو عقود صرف آجلة  ×××  

 حـ/ خصم صرف ××× 

ر البائع وخسارة )مدينة( بالنسبة للمستورد علاوة الصرف ربح )دائنة( بالنسبة للمصد ملاحظة:
المشتري، في حين أن خصم الصرف خسارة )مدين( بالنسبة للمصدر البائع وربح )دائن( بالنسبة 

 للمستورد المشتري.

تقييم لكل من الدائنون الخارجيون  إعادةولم يتم السداد نجري  31/12عند انتهاء السنة المالية في  -3
 وعقود الصرف الآجل.

 تقييم الدائنون الخارجيون:  -

 في حال زيادة سعر الصرف

 من حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف ×××

 إلى حـ/ دائنون خارجيون×××  

 في حال انخفاض سعر الصرف 

 من حـ/ دائنون خارجيون ×××

 إلى حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف×××  

 تقييم عقود الصرف الآجلة: -

 في حال زيادة سعر الصرف 

 حـ/ عقود صرف آجلةمن  ×××

 إلى حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف×××  

 في حال انخفاض سعر الصرف
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 من حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف ×××

 إلى حـ/ عقود صرف آجلة×××  

ثم نقوم بإقفال أرباح فروق أسعار الصرف في خسائر فروق أسعار الصرف )يجب أن يكونا  -
 بنفس القيمة(

 أسعار الصرفمن حـ/ أرباح فروق  ×××

 إلى حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف×××  

أيضا نقوم باستنفاذ علاوة أو خصم الصرف بنصيب العام )تحميل السنة بما يخصها من علاوة  -
 أو خصم الصرف(:

 من حـ/ مصروف استهلاك علاوة صرف ×××

 إلى حـ/ علاوة صرف×××  

 من حـ/ أ.خ ×××

 إلى حـ/ مصروف استهلاك علاوة صرف×××  

 في حال وجود خصم صرف تكون القيود معاكسة لقيود علاوة صرف.و 

 بتاريخ السداد: تكون لدينا الخطوات التالية -4

الخطوة الأولى: يقوم المصرف بسداد قيمة العقد )عقد الصرف الآجل( بالسعر الجاري وهنا نقارن هذا 
 أسعار الصرف السعر مع رصيد عقود الصرف الآجلة، والفرق يكون أرباح أو خسائر فروق

 في حال الربح  

 من حـ/ الصندوق )عملات أجنبية( ×××

 إلى مذكورين  

  الرصيد المتبقي(حـ/ عقود صرف آجلة ) ×××  

 حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف )الفرق( ××× 
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 أما في حال الخسارة 

 من مذكورين

 (عملات أجنبيةحـ/ الصندوق ) ×××

 )الفرق(حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف  ×××

 إلى حـ/ عقود صرف آجلة )الرصيد المتبقي( ××× 

 الخطوة الثانية: تقوم الشركة بسداد قيمة الالتزام بالسعر المتفق عليه )المؤجل( للمصرف

 من حـ/ دائنو عقود صرف آجلة ×××

 الصندوقإلى حـ/ ×××  

 بالرصيد المتبقي وبالسعر الجاري.الخطوة الثالثة: قيام الشركة بسداد قيمة البضاعة للموردين الخارجيين 

 في حال الربح

 من حـ/ دائنون خارجيون ×××

 إلى مذكورين  

 ) عملات أجنبية(حـ/ الصندوق ×××  

 حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف  ××× 

 أما في حال الخسارة

 من مذكورين

 حـ/ دائنون خارجيون ×××

 حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف  ×××

 )عملات أجنبية( إلى حـ/ الصندوق ××× 

 الخطوة الرابعة: إقفال الخسائر في أرباح فروق أسعار الصرف.
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 من حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف ×××

 إلى حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف×××  

 الخطوة الخامسة: استنفاذ ما تبقى من العلاوة أو الخصم.

 في حال وجود علاوة

 من حـ/ مصروف استهلاك علاوة صرف ×××

  حـ/ علاوة صرفإلى×××  

 من حـ/ أ.خ ×××

 إلى حـ/ مصروف استهلاك علاوة صرف×××  

 وفي حال وجود خصم تكون القيود معاكسة.

 مثال: )في دفاتر المستورد(

جنيه إسترليني على أن  100000000استوردت شركة سعودية منتجات بقيمة  2012/ 1/12في  
، ولتجنب مخاطر تقلبات أسعار الصرف قامت الشركة بإبرام عقد صرف 31/3/2013يتم السداد في 

ريال لكل  5.0جنيه إسترليني، بسعر صرف مؤجل قدره  100000000آجل مع أحد المصارف لشراء 
 أسعار الصرف كما يلي:جنيه وكانت 

 

 قيود اليومية اللازمة في دفاتر المستورد. إثباتالمطلوب: 

 الحل: 

 :2012/ 1/12بتاريخ الاستيراد )نشوء الصفقة(  -أولاً 

 عملية الاستيراد: إثبات -1

 أسعار الصرف التاريخ
 ريال لكل جنيه 5.1 2012/ 1/12
 ريال لكل جنيه 5.9 31/12/2012
 ريال لكل جنيه 5.7 2013/ 31/3
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 5.1×  100000000من حـ/ مشتريات خارجية  501000000

 إلى حـ/ دائنون خارجيون 501000000 

 إبرام عقد الصرف الآجل مع المصرف:  إثبات -2

 من مذكورين

 5.1× 100000000حـ/ عقود صرف آجلة  501000000

 حـ/ علاوة صرف 2000000

 (5.0× 100000000)بالسعر المؤجل  إلى حـ/ دائنو عقود صرف آجلة 500000000 

إذاً هناك علاوة صرف )خسارة للمستورد  5.1< سعر الصرف الجاري 5.0سعر الصرف المؤجل 
 المشتري(

 2000000(= 5.1 -5.0× )10000000علاوة الصرف=  

 :2012/ 31/12بتاريخ  -ثانياً 

 تقييم الدائنون الخارجيون: -1

100000000  ×5.1 =501000000 

010000000 ×5.9 =509000000 

 خسارة فروق أسعار الصرف 1000000   

 من حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف 1000000

 إلى حـ/ دائنون خارجيون 1000000 

 تقييم عقود الصرف الآجلة: -2

100000000  ×5.1 =501000000 

100000000 ×5.9 =509000000 

 مكاسب فروق أسعار الصرف 1000000   
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 صرف آجلة من حـ/ عقود 1000000

 إلى حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف 1000000 

 إقفال الأرباح في الخسائر -3

 من حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف 1000000

 إلى حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف 1000000 

 استنفاذ العلاوة بنصيب السنة: -4

أشهر وما  4حيث أن مدة الصفقة  500000 =( 4÷ 1× ) 2000000نصيب السنة من العلاوة= 
 هو شهر واحد فقط 2012يخ  عام 

 من حـ/ مصروف استهلاك علاوة صرف 500000

 إلى حـ/ علاوة صرف 500000 

 من حـ/ أ.خ 500000

 إلى حـ/ مصروف استهلاك علاوة صرف 500000 

 :2013/ 31/3بتاريخ السداد  -ثالثاً 

 الأجنبية(:استلام العملة الأجنبية من المصرف )إقفال الأصل بالعملة  -1

 من حـ/ صندوق العملات الأجنبية )وفق سعر السداد( 507000000

 إلى مذكورين  

 التقييم(  إعادةأو سعر  آجلة )الرصيد المتبقيحـ/ عقود صرف  509000000  

 حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف )الفرق( 2000000 

 سداد قيمة الالتزام للمصرف بالسعر المتفق عليه -2

 حـ/ دائنو عقود صرف آجلةمن  500000000

 إلى حـ/ الصندوق 500000000 
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 السداد للموردين الخارجيين -3

 من مذكورين

 حـ/ دائنون خارجيون 509000000

 حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف  2000000

 إلى حـ/ صندوق العملات الأجنبية 507000000 

 استنفاذ باقي العلاوة -4

 صرف من حـ/ مصروف استهلاك علاوة 1500000

 إلى حـ/ علاوة صرف 1500000 

 من حـ/ أ.خ 1500000

 إلى حـ/ مصروف استهلاك علاوة صرف 1500000 

 2013/ 31/12مع ملاحظة إقفال خسائر فروق أسعار الصرف مع الأرباح في 

 سنفصلها مباشرة في المثال التالي (:المصدر)في دفاتر  التصديرفي حالة  -ثانياً 

 مثال: )في دفاتر المصدر(

دولار  5000000الشركات الأردنية بضاعة لشركة مصرية بمبلغ  إحدىباعت  1/10/2009في 
دينار  0.95هو  1/10/2009وقد كان سعر الصرف بتاريخ  1/4/2000تستحق التحصيل في 

( تعاقدت الشركة مع المصرف على أن تبيع له المبلغ المذكور في 1/10لكل دولار وفي نفس التاريخ )
 دينار لكل دولار. 0.93صرف متفق عليه )سعر صرف مؤجل(  بسعر 1/4/2000

 وقد كانت أسعار الصرف كما يلي:

 أسعار الصرف التاريخ
 دينار لكل دولار 0.92 31/12/2009
 دينار لكل دولار 0.93 1/4/2000

 دينار ك 0.93 سعر الصرف المؤجل
 قيود اليومية في دفاتر المصدر. إثباتالمطلوب:  
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 الحل:

 :2009/ 1/10بتاريخ التصدير )نشوء الصفقة(  -أولاً 

 عملية التصدير: إثبات -1

 0.95× 5000000من حـ/ مدينون خارجيون  3950000

 إلى حـ/ مبيعات خارجية 3950000 

 إبرام عقد الصرف الآجل مع المصرف:  إثبات -2

 من مذكورين

 0.93× 5000000حـ/ مدينو عقود صرف آجلة  3150000

 صرفحـ/ خصم  100000

 إلى حـ/ عقود صرف آجلة  3950000 

إذاً هناك خصم صرف )خسارة للمصدر  0.95> سعر الصرف الجاري 0.93سعر الصرف المؤجل 
 البائع(

 :2009/ 31/12بتاريخ  -ثانياً 

 تقييم المدينون الخارجيون: -1

5000000  ×0.92  =3100000 

5000000  ×0.95  =3950000 

 لصرفخسارة فروق أسعار ا 150000   

 من حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف 150000

 إلى حـ/ مدينون خارجيون 150000 

 تقييم عقود الصرف الآجلة: -2

5000000  ×0.92  =3100000 
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5000000  ×0.95  =3950000 

 ربح فروق أسعار الصرف 150000   

 من حـ/ عقود صرف آجلة 150000

 إلى حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف 150000 

 إقفال الأرباح في الخسائر -3

 من حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف 150000

 إلى حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف 150000 

 استنفاذ الخصم بنصيب السنة: -4

أشهر وما  1حيث أن مدة الصفقة  50000 =( 1÷3× ) 100000نصيب السنة من الخصم= 
 فقط 3هو  2012يخ  عام 

 م صرفمن حـ/ مصروف استهلاك خص  50000

 إلى حـ/ خصم صرف   50000 

 من حـ/ أ.خ  50000

 إلى حـ/ مصروف استهلاك خصم صرف  50000 

 :1/4/2000بتاريخ السداد  -ثالثاً 

 استلام العملة الأجنبية من الشركة المستوردة: -1

 (0.93× 5000000من حـ/ صندوق العملات الأجنبية ) 3150000

 إلى مذكورين  

 خارجيونحـ/ مدينون  3100000  

 حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف )الفرق(  50000 

 سداد قيمة عقد الصرف الآجل للمصرف بالسعر المتفق عليه -2
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 من مذكورين

 حـ/ عقود صرف آجلة 3100000

 حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف    50000

 إلى حـ/ صندوق العملات الأجنبية 3150000 

 من المصرف، وهنا لا يوجد فروق لأنها بالعملة المحليةاستلام قيمة عقد الصرف الآجل  إثبات -3

 من حـ/ الصندوق 3150000

 إلى حـ/ مدينو عقود صرف آجل 3150000 

 استنفاذ باقي خصم الصرف -4

 من حـ/ مصروف استهلاك خصم صرف  50000

 إلى حـ/ خصم صرف  50000 

 من حـ/ أ.خ  50000

 إلى حـ/ مصروف استهلاك خصم صرف  50000 

 31/12/2000ملاحظة إقفال خسائر فروق أسعار الصرف في الأرباح في مع 

 عقود الصرف الخاصة بتغطية ارتباطات مستقبلية بالعملة الأجنبية:

الفرق الرئيسي بين هذا النوع من عقود الصرف الآجلة وبين عقود الصرف الخاصة بعمليات الاستيراد 
أسعار الصرف لصفقات استيراد أو تصدير آجلة،  والتصدير، هو أنه يهدف إلى تغطية مخاطر تقلبات

أي سيتم تنفيذها في تاريخ مستقبلي، وهنا لا تثبت الشركة المستوردة أي قيد يتعلق بالاستيراد وإنما تقوم 
 إبرام عقد صرف آجل لتغطية الصفقات المستقبلية وفقاً لسعر صرف مؤجل متفق عليه. إثباتفقط ب

( يتم تسوية الفرق بين عقد الصرف الآجل بتاريخ إبرامه والمبالغ 21قم )ووفق معيار المحاسبة الدولي ر 
التي تسددها الشركة بالعملة المحلية باعتبارها تعديلًا لتكلفة الصفقة ويؤجل الاعتراف بالأرباح أو الخسائر 

 .التي تنشأ من إبرام هذه العقود إلى أن تتم معالجتها كتعديل لتكلفة الصفقة في تاريخ التنفيذ
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الشركات  إحدى معقام أحد المستوردين السوريين بتوقيع اتفاقية شراء مواد  2014/ 1/10في  مثال:
قام المستورد  1/10وفي تاريخ  1/3/2015يورو على أن تتم الصفقة في  500000الفرنسية بقيمة 

بإبرام عقد صرف آجل مع المصرف التجاري يتم بموجبه تسليم الليرات السورية لتحويلها إلى يورو في 
ر الصرف كما ل.س لكل يورو، وكانت أسعا 14تاريخ تنفيذ الصفقة وفقاً لسعر صرف مؤجل قدره 

 يلي:

 أسعار الصرف التاريخ
 ل.س لليورو 15 1/10/2014
 ل.س لليورو 13 31/12/2014
 ل.س لليورو 13.4 1/3/2015

د قيمة البضاعة بنفس االقيود المحاسبية في دفاتر المستورد بفرض أن المستورد قام بسد إثباتالمطلوب: 
 تاريخ شحن البضاعة.

 الحل:

 تاريخ إبرام عقد الصرف الآجل  2014/ 1/10في  -أولاً 

 15× 500000من حـ/ عقود صرف آجلة  302500000

 إلى مذكورين  

 14× 500000حـ/ دائنو عقود صرف آجلة  302000000  

 حـ/ خصم صرف 500000 

 إذاً هناك خصم صرف )ربح للمستورد المشتري( 15> سعر الصرف الجاري  14سعر الصرف المؤجل 

 ملاحظة: يظهر خصم الصرف المؤجل في الميزانية ولا يتم استنفاذه إلا عند تنفيذ الصفقة.

 2014/ 31/12في  -ثانياً 

 تقييم عقود الصرف 

500000 ×15 =302500000 

500000 ×13 =301500000 
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 خسارة فروق أسعار صرف 1000000     

 من حـ/ خسائر مؤجلة 1000000

 لةإلى حـ/ عقود صرف آج 1000000 

 ملاحظة: يؤجل الاعتراف بالخسارة حتى تاريخ تنفيذ الصفقة لذلك تظهر في الميزانية.

 1/3/2015بتاريخ تنفيذ الصفقة  -ثالثاً 

 عملية الاستيراد: ثباتإ -1

 13.4× 500000من حـ/ مشتريات خارجية   301900000

 إلى حـ/ دائنون خارجيون  301900000 

 تعديل تكلفة الصفقة: -2

 ينمن مذكور 

 حـ/ خصم صرف  500000

 حـ/ مشتريات خارجية   500000

 إلى حـ/ خسائر مؤجلة 1000000 

 تسليم الليرات السورية للمصرف: -3

 من حـ/ دائنو عقود صرف آجلة  302000000

 إلى حـ/ الصندوق  302000000 

 استلام العملة الأجنبية من المصرف: -4

 13.4× 500000من حـ/ صندوق العملات الأجنبية  301900000

 إلى مذكورين  

 حـ/ عقود صرف آجلة 301500000  
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 حـ/ مشتريات خارجية )بالفرق لتعديل تكلفة الصفقة( 200000 

 السداد للموردين: -5

 من حـ/ دائنون خارجيون 301900000

 إلى حـ/ صندوق العملات الأجنبية 301900000 

 الأجنبية:عقود الصرف الآجلة الخاصة بتغطية صافي الاستثمارات 

تلجأ الشركات التي تمتلك استثمارات في شركات أجنبية إلى التحوط من مخاطر تقلبات أسعار الصرف 
حيث تؤثر هذه التقلبات على تقويم استثماراتها في تلك الشركات لذلك تقوم بالاقتراض من المصارف 

جنبية المستثمر بها وبنفس مبلغ الأجنبية بعملة تماثل العملة المحلية للبلد الذي تتواجد فيه الشركة الأ
 الاستثمار.

أسعار الصرف الناشئة عن الالتزامات بالعملة الأجنبية لتغطية  أرباحعلى أن تعالج  21أوصى المعيار رقم 
الاستثمارات الخارجية ضمن بنود حقوق الملكية حتى يتم التخل  من الاستثمارات الأجنبية 

قائمة الدخل )حـ/ أ.خ( في العام الذي تم فيه التخل  من تلك  )الخارجية(، عند ذلك يتم معالجتها في
خسائر تحويل العملة فتعالج في قائمة الدخل كما تعالج فوائد القروض في الاستثمارات، أما بالنسبة إلى 
 قائمة الدخل )حـ/ أ.خ(.

 مبلغ القرض يجب أن يتساوى مع مبلغ الاستثمار. ملاحظة:

% من 40ة عمان للاستثمارات الأجنبية بشراء حصة تعادل قامت شرك 2014/ 1/1في  مثال:
دولار، وبقصد التحوط من أي هبوط  5000000الأمريكية ودفعت ثمنها  نيو تاونصافي أصول شركة 

في قيمة استثماراتها في الشركة الأمريكية اقترضت من أحد المصارف الأجنبية نفس المبلغ بتاريخ 
 وفيما يلي أسعار صرف الدولار مقابل الدينار الأردني. 5/2/2014

 أسعار الصرف التاريخ
 للدولاردينار  0.192 1/1/2014
 دينار للدولار 0.190 5/2/2014
 دينار للدولار 0.114 31/12/2014

 بافتراض أن شركة عمان تتبع طريقة حقوق الملكية في المحاسبة عن استثماراتها.
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 قيود اليومية اللازمة. إثباتالمطلوب: 

 الحل:

 1/1/2014في  -أولاً 

 شراء قيمة الاستثمار: إثبات -1

 0.192× 5000000العملات الأجنبية  من حـ/ صندوق 3310000

 إلى حـ/ الصندوق  3310000 

 شراء الاستثمار الأجنبي: إثبات -2

 )تمثل أصل بالعملة الأجنبية( 0.192× 5000000من حـ/ استثمار في شركات زميلة 3310000

 إلى حـ/ صندوق العملات الأجنبية 3310000 

 5/2/2014بتاريخ  -ثانياً 

 قرض بالعملة الأجنبية:الحصول على  إثبات -1

 0.190× 5000000من حـ/ صندوق العملات الأجنبية  3350000

 إلى حـ/ قروض وسلف خارجية )تمثل التزام بالعملة الأجنبية( 3350000 

 تحويل مبلغ القرض إلى العملة المحلية: -2

 من حـ/ الصندوق  3350000

   إلى حـ/ صندوق العملات الأجنبية 3350000 

 31/12/2014بتاريخ  -ثالثاً 

 تقييم الاستثمارات في الشركات الزميلة: -1

 31/12قيمة الاستثمار في  3320000= 0.114× 5000000

5000000 ×0.192 =3310000 
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 خسارة 40000   

 من حـ/ خسائر فروق أسعار الصرف 40000

 إلى حـ/ استثمارات في شركات زميلة 40000 

 ية:تقييم حساب القروض والسلف الخارج -2

 31/12قيمة القرض في  3320000= 0.114× 5000000

 وفق سعر الصرف بتاريخ الاقتراض 0000533= 0.190× 5000000

 ربح 30000   

 من حـ/ قروض وسلف خارجية  30000

 إلى حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف  30000 

 من حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف  30000

 صرف إلى حـ/ احتياطي فروق أسعار  30000 

 من مذكورين

 حـ/ احتياطي فروق أسعار صرف   30000

 حـ/ أ.خ    10000

 إلى حـ/ خسائر فروق أسعار صرف 40000 

 الأجنبية:لتغطية المضاربة في أسواق العملات عقود الصرف الآجلة 

تقوم بعض الشركات بالدخول بعقود صرف آجلة ليس بغرض حماية نفسها من مخاطر تغيرات أسعار 
الصرف ولا بهدف تغطية ارتباطات مستقبلية ولكن بهدف تعظيم أرباحها من خلال تحقيق بعض 

 في العملة. الإتجارالمكاسب نتيجة 

أسعار صرف مستقبلية متفق  بناء على هذه العقود تقوم الشركات بإبرام عقود صرف آجلة تتضمن
أو شراء  تتوقع الشركة انخفاض أسعارها في تاريخ تنفيذ العقد الآجلللمصرف عليها لبيع عملات 
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، وتعامل عقود الصرف الآجلة بغرض المضاربة عملات تتوقع ارتفاع أسعارها في تاريخ تنفيذ العقد
تقييمها في نهاية كل فترة مالية لتعكس قيمتها السوقية الجديدة بأرباح  إعادةمعاملة الاستثمارات ويجب 

 أو خسائر تغير أسعار الصرف حيث تقفل مباشرة في حـ/ أ.خ الفترة المالية

آجلة ودائنو عقود صرف آجلة حسب سعر مدينو عقود صرف  إثبات: في حالة المضاربة يتم ملاحظة
الصرف المؤجل ولا يؤخذ بعين الاعتبار الفرق بين السعر المؤجل والسعر الجاري )لا يوجد علاوة أو 

 خصم صرف(

شركات المضاربة الأردنية  حدىنتيجة توقعات المدير المالي لإ 1/7/2014: في مثال عن حالة الشراء
يورو  100000000كة بالدخول في عقد صرف آجل لشراء بارتفاع سعر صرف اليورو قامت الشر 

لتقوم ببيعه في نفس اليوم  20/2/2015دينار لكل يورو يستحق في  1.125بسعر صرف مؤجل 
 وقد تم تنفيذ الاتفاق وكانت أسعار الصرف كما يلي

 أسعار الصرف التاريخ
 دينار لكل يورو 1.127 1/7/2014
 دينار لكل يورو 1.120 31/12/2014
 دينار لكل يورو 1.575 20/2/2015

 دينار لكل يورو 1.125سعر الصرف المؤجل 

 قيود اليومية لتنفيذ عقد الصرف الآجل في دفاتر الشركة المضاربة  وفقا لتواريخ حدوثها إثباتالمطلوب: 

 الحل:

 1/7/2014في تاريخ نشوء عقد الصرف  -أولاً 

     1.125× 100000000من حـ/ عقود صرف آجلة   101250000

 إلى حـ/ دائنو عقود صرف آجلة  101250000  

يقوم المضارب بتقييم ذلك العقد وفقا لسعر الصرف السائد في ذلك  31/12/2014بتاريخ  -ثانياً 
 التاريخ

 تقييمه إعادةعقد الصرف هو أصل بالعملة الأجنبية يجب  -1

100000000  ×1.125 =101250000 
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100000000 ×1.120 =120000001 

 خسارة فروق أسعار صرف 5050000    

 من حـ/ خسارة فروق أسعار صرف 5050000

 إلى حـ/ عقود صرف آجلة  5050000 

 إقفال هذه الخسائر  -2

 من حـ/ أ.خ 5050000

 إلى حـ/ خسارة فروق أسعار صرف 5050000 

 تكون الخطوات كما يلي: 20/2/2015بتاريخ تنفيذ الصفقة  -ثالثاً 

 استلام العملة الأجنبية من المصرف بالسعر الجاري إثبات -1

 من حـ/ صندوق العملات الأجنبية  101200000

 إلى حـ/ عقود صرف آجلة 101200000 

 تحويل هذه العملة الأجنبية إلى العملة المحلية: إثبات -2

 من حـ/ الصندوق 105750000

 إلى مذكورين  

 حـ/ أرباح فروق أسعار صرف 4950000  

 حـ/ صندوق عملة أجنبية 101200000 

 السداد للمصرف: -3

 من حـ/ دائنو عقود صرف آجلة 101250000

 إلى حـ/ الصندوق 101250000 

 ثم في نهاية العام يتم الإقفال بالقيد
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 من حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف 4950000

 إلى حـ/ أ.خ 4950000 

 الصفقة كما يليملاحظة: في حالة البيع تكون المعالجة عند تنفيذ 

 السوق.شراء العملة الأجنبية بالسعر الجاري من  -1

 تسليم العملة الأجنبية للمصرف. -2

 قبض قيمة العقد وفق السعر المتفق عليه مع المصرف -3

 مثال عن حالة البيع:

أبرمت شركة سورية للمضاربة مع المصرف التجاري عقد صرف تقوم بموجبه ببيع  1/10/2010في 
 1/3/2011ل.س للدولار  في تاريخ  49.95دولار بسعر صرف متفق عليه  100000المصرف 

 وقد قامت الشركة بالوفاء بالتزاماتها في المواعيد المحددة، وكانت أسعار الصرف كما يلي:

 أسعار الصرف التاريخ
 ل.س للدولار 49.5 1/10/2010
 ل.س للدولار 49.1 31/12/2010
 ل.س للدولار 49.55 1/3/2011

 ل.س للدولار 49.95سعر الصرف المؤجل 

 قيود اليومية لتنفيذ عقد الصرف الآجل في دفاتر الشركة المضاربة  وفقا لتواريخ حدوثها إثباتالمطلوب: 

 1/10/2010في تاريخ نشوء عقد الصرف  -أولاً 

     49.95× 1000000من حـ/ مدينو عقود صرف آجلة  409950000

 صرف آجلة إلى حـ/ عقود 409950000   

يقوم المضارب بتقييم ذلك العقد وفقا لسعر الصرف السائد في ذلك  31/12/2010بتاريخ  -ثانياً 
 التاريخ

 تقييمه إعادةبالعملة الأجنبية يجب  التزامعقد الصرف هو  -1

1000000  ×49.95 =409950000 
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0000001 ×49.1 =000091004 

 فروق أسعار صرف ربح 150000    

 عقود صرف آجلةمن حـ/  150000

  أرباح فروق أسعار الصرفإلى حـ/  150000 

  الأرباحإقفال هذه  -2

 أرباح فروق أسعار الصرف من حـ 150000

 أ.خإلى حـ/  150000 

 تكون الخطوات كما يلي: 1/3/2011بتاريخ تنفيذ الصفقة  -ثالثاً 

 السوقالعملة الأجنبية من  شراء إثبات -1

 49.55× 1000000 العملات الأجنبيةمن حـ/ صندوق   409550000

 الصندوق إلى حـ/   409550000 

 :تسليم الدولار للمصرف إثبات -2

 عقود صرف آجلةمن حـ/  409100000

 إلى مذكورين  

 حـ/ صندوق العملات الأجنبية  409550000  

 فروق أسعار الصرف أرباححـ/  50000 

 :فق عليه بتاريخ نشوء الصفقةاستلام المبلغ السوري من المصرف بالسعر المت -3

 الصندوقمن حـ/  409550000

 مدينو عقود صرف آجلةإلى حـ/  409550000 

 ثم في نهاية العام يتم الإقفال بالقيد
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 من حـ/ أرباح فروق أسعار الصرف 50000

 إلى حـ/ أ.خ 50000 
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 للفروع والشركات التابعة الخارجية ترجمة القوائم المالية
يدور جوهر مشكلة الترجمة، حول الحسابات الأجنبية للشركة الأجنبية، ودمجها مع الحسابات المحلية 

، حيث هناك حاجة إلى تحقيق الاتساق والتوافق في وحدة القياس المستخدمة في عملية للشركة الأم
  الدمج أو التوحيد.

التعبير بواسطة العملة المحلية عن مبالغ أو عمليات تم قياسها بواسطة : بأنها الماليةترجمة القوائم تعرف 
 عملة أجنبية.

يعتبر معدل الصرف هو وحدة القياس التي يتم على أساسها عملية  وحدة القياس )معامل الترجمة(:
لية، وهو سعر الوحدة الحساب النقدي، بصفته ممثلًا للعلاقة السعرية بين العملات الأجنبية والعملة المح

 من النقد الأجنبي مقوماً بوحدات من العملة المحلية.

: عملة البيئة الاقتصادية الرئيسية التي تعمل بها المنشأة وتنفذ عملياتها الرئيسية تعرف العملة الوظيفية بأنها
 من خلالها.

 الموحدة.عملة الشركة القابضة التي تعد بها التقارير  تعرف عملة التقرير بأنها:

 إن عملية الترجمة ضرورية لتحقيق ما يلي: ترجمة القوائم المالية: أهداف

 إعداد القوائم المالية الموحدة. -1

 تقييم أنشطة الوحدات الأجنبية والرقابة عليها وإجراء المقارنات بينها. -2

بلد الشركة الأم أو توفير المعلومات عن الوحدات الأجنبية للعديد من مستخدمي هذه البيانات في  -3
 المركز الرئيسي.

 يوجد أربع طرق للترجمة ترجمة القوائم المالية:ل المحاسبية طرقال

 طريقة البنود المتداولة وغير المتداولة. -1

 طريقة البنود النقدية وغير النقدية. -2

 طريقة الأساس الزمني )القيمة المؤقتة(. -3

 ري(.طريقة المعدل الجاري )سعر الصرف الجا -4
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 فيما يلي شرح لكل منها.

 الطريقة الأولى_ طريقة البنود المتداولة وغير المتداولة:

باستخدام  في قائمة المركز المالي )الأصول والخصوم المتداولة(  وفقاً لهذه الطريقة يتم ترجمة البنود المتداولة
باعتبارها أكثر عرضة لمخاطر تقلبات  )سعر الصرف عند إعداد قائمة المركز المالي( سعر الصرف الجاري

 في قائمة المركز المالي )الأصول والخصوم غير المتداولة(   أسعار الصرف، بينما يتم ترجمة البنود غير المتداولة
 باستخدام سعر الصرف التاريخي )سعر الصرف بتاريخ اقتناء الأصل أو نشأة الالتزام(.

 سعر الصرف المستخدم للترجمة البند
 بتاريخ اقتناء الأصل سعر الصرف التاريخي الأصول غير المتداولة )الثابتة(

 بتاريخ إعداد القوائم المالية سعر الصرف الجاري الأصول المتداولة
 سعر الصرف التاريخي بتاريخ نشأة الالتزام الالتزامات غير المتداولة

 الأسهم(سعر الصرف التاريخي )سعر الصرف بتاريخ إصدار  رأس المال
 بتاريخ إعداد القوائم المالية سعر الصرف الجاري الالتزامات المتداولة
 سعر الصرف التاريخي )سعر الصرف بتاريخ شراء الأصل الخاضع للاهتلاك( مصروف الاهتلاك

 السنة المالية الحاليةمتوسط سعر الصرف السائد خلال  المصروفات والإيرادات 
 السابقللعام سعر الصرف متوسط  مخزون أول المدة
 أي سعر الإقفال للعام الحالي بتاريخ إعداد القوائم المالية سعر الصرف الجاري مخزون آخر المدة
 بتاريخ إعداد القوائم المالية  سعر الصرف الجاري مجمل وصافي الربح

)حساب المتاجرة وحساب ملاحظة: ينتج عن عملية ترجمة قائمة المركز المالي وكذلك ترجمة قائمة الدخل 
الأرباح والخسائر( فروق ترجمة تقفل في حساب يسمى حساب فروق ترجمة القوائم المالية للشركات 

 التابعة والذي يقفل رصيده في حساب الأرباح والخسائر الموحد للمجموعة.

 عيوب هذه الطريقة:

والمخزون بسعر الصرف الجاري بالرغم من يتم ترجمة الأصول الثابتة باستخدام سعر الصرف التاريخي  -1
 أنه يتم قياس هذين البندين بالتكلفة التاريخية قبل الترجمة.

إن ترجمة القروض طويلة الأجل على أساس سعر الصرف السائد في تاريخ نشأة هذه القروض )سعر  -2
 لى سنة السداد.الصرف التاريخي( يؤدي إلى تأجيل الاعتراف بأرباح أو خسائر الترجمة وتحميلها ع
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في  سوريةتابعة لشركة  مصريةفيما يلي الحسابات الختامية والميزانية العمومية لشركة  مثال:
31/12/2014  

 )له( دائن                              المصري  بالجنيه  2014 /31/12في  حـ/المتاجرة                        مدين )منه(   
 من حـ/ بضاعة آخر المدة  3300000 بضاعة أول المدة  حـ/إلى  2200000
 المبيعات حـ/ من 13200000 المشتريات حـ/إلى  5500000
   م. تسويقية حـ/إلى  2200000
   )مجمل الربح( رصيد دائن  1100000
11500000  11500000  

 

                                )له( دائن                              المصري  بالجنيه           31/12/2014في  حـ/أ.خ                        مدين )منه(   
  المتاجرة من حـ/  1100000  مصروفات مالية حـ/إلى  1100000
 إيرادات متنوعةحـ/ من 2200000 مصروفات إدارية حـ/إلى  2200000
   حـ/ قسط اهتلاك مبانيإلى  440000
   حـ/ قسط اهتلاك آلاتإلى  550000
   حـ/ قسط اهتلاك أثاثإلى  330000
   حـ/ قسط اهتلاك سياراتإلى  000000
   الربح(  صافي)رصيد دائن  3300000
0000000  0000000  

 

 بالجنيه المصري                   الخصوم 60/08/8102الميزانية العمومية في الأصول               
 البيان المبلغ البيان المبلغ

 حقوق الملكية  أصول ثابتة  
 1/1/2000مدفوع في  رأس المال 13200000 1/1/2007مشتراة في  أراضي 1100000
 1/1/2012احتياطيات 3300000 1/1/2010مشتراة في  مباني 4400000
 31/12/2014 أرباح محتجزة 3300000 1/1/2011مشتراة في  آلات 5500000
 التزامات طويلة الأجل  1/1/2012في  مشترى أثاث 1100000
 1/1/2012 قرض سندات 550000 1/1/2012مشتراة في  سيارات 2200000

 التزامات قصيرة الأجل )متداولة(  أصول متداولة  
 دائنون 2200000 بضاعة آخر المدة  3300000
 أوراق دفع 1150000 مدينون 1100000
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 قرض مصرفي 550000 أوراق قبض 1100000
   أوراق مالية )استثمارات( 2200000

   أموال جاهزة 
   مصرف 1150000
   صندوق 550000

 أخرى دائنةأرصدة   أرصدة مدينة أخرى 
 مصروفات مستحقة 110000 مصروفات مدفوعة مقدماً  550000
 إيرادات مقبوضة مقدماً  440000 إيرادات مستحقة 550000

61211111  61211111  
 فإذا عملت:

 :أن أسعار صرف الليرة السورية مقابل الجنيه المصري كانت كما يلي

 ليرة سوري لكل جنيه  17.0 1/1/2000
 ليرة سوري لكل جنيه 17.25 1/1/2007
 ليرة سوري لكل جنيه 10.9 1/1/2010
 ليرة سوري لكل جنيه 11.5 1/1/2011
 ليرة سوري لكل جنيه 15.4 1/1/2012
 ليرة سوري لكل جنيه 14.3 1/1/2013
 ليرة سوري لكل جنيه 12.15 31/12/2014

 ليرة سوري لكل جنيه 13.95 2013متوسط سعر الصرف لعام 
 ليرة سوري لكل جنيه 13.31 2014متوسط سعر الصرف لعام 

تقوم مخزون آخر المدة )بضاعة آخر المدة( على أساس التكلفة وأن التكلفة احتسبت أن الشركة المصرية و 
 طريقة الوارد أولًا صادر أولاً وهو نفس الأساس المستخدم في الشركة القابضة الأم السورية.على أساس 

 المطلوب:

 ترجمة الحسابات الختامية والميزانية )القوائم المالية( للشركة المصرية التابعة 

 وفق طريقة البنود المتداولة وغير المتداولة. -1

 وفق طريقة البنود النقدية وغير النقدية. -2

 وفق طريقة الأساس الزمني )القيمة المؤقتة(. -3
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 وفق طريقة المعدل الجاري )سعر الصرف الجاري(. -4

 الحل:

 الترجمة وفق طريقة البنود المتداولة وغير المتداولة:

 دائن                                      31/12/2014في  (بالليرة السورية) المترجم حـ/ المتاجرة       مدين
من حـ/ بضاعة آخر  12.15 41945000 بضاعة أول المدة  حـ/إلى  13.95 30250000

 المدة 
 المبيعات حـ/ من 13.31 195172000 المشتريات حـ/إلى  13.31 93205000
    م. تسويقية حـ/إلى  13.31 27202000
    مجمل الربح المترجم  12.15 03470000
    فروق الترجمة  1210000

219439000   219439000   
 

 دائن                         31/12/2014مدين                                 حـ/ أ.خ المترجم )بالليرة السورية( في 
 من حـ/ المتاجرة   12.15 03470000 مصروفات مالية  حـ/إلى  13.31 14141000
 حـ/إيرادات متنوعة من 13.31 27202000 مصروفات إدارية حـ/إلى  13.31 27202000
    حـ/ قسط اهتلاك مبانيإلى  10.9 0220000
    حـ/ قسط اهتلاك آلاتإلى  11.5 7095000
    حـ/ قسط اهتلاك أثاثإلى  15.4 5002000
    حـ/ قسط اهتلاك سياراتإلى  15.4 13552000
 فروق الترجمة  8833000 )صافي الربح( رصيد دائن  12.15 41945000
121105000   121105000   

 

 الخصوم        60/08/8102الأصول               الميزانية العمومية المترجمة )بالليرة السورية ( في 
 البيان  المبلغ البيان  المبلغ

 حقوق الملكية   أصول ثابتة   
 رأس المال  17.0 211310000 أراضي  17.25 129050000
 احتياطيات 15.4 50020000 مباني  10.9 02200000
 أرباح محتجزة  12.15 41945000 آلات  11.5 70950000
 التزامات طويلة الأجل   أثاث  15.4 11740000
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 قرض سندات  15.4 0490000 سيارات  15.4 33000000
التزامات قصيرة    أصول متداولة   

 الأجل )متداولة(
 دائنون 12.15 29030000 بضاعة آخر المدة  12.15 41945000
 أوراق دفع 12.15 20092500 مدينون 12.15 13715000
 قرض مصرفي 12.15 1759500 أوراق قبض 12.15 13715000
أوراق مالية  12.15 29030000

 )استثمارات(
   

    أموال جاهزة  
    مصرف 12.15 20092500
    صندوق 12.15 1759500

أرصدة مدينة   
 أخرى

 أخرى دائنةأرصدة   

مصروفات  12.15 1759500
 مدفوعة مقدماً 

 مصروفات مستحقة 12.15 0347000

 إيرادات مقبوضة مقدماً  12.15 5511000 إيرادات مستحقة 12.15 1759500
 فروق الترجمة  50000000   

221151111   221151111   
 الطريقة الثانية_ طريقة البنود النقدية وغير النقدية:

وفقاً لهذه الطريقة يتم ترجمة البنود النقدية باستخدام سعر الصرف الجاري باعتبارها أكثر عرضة لمخاطر 
 باستخدام سعر الصرف التاريخي.تقلبات أسعار الصرف، بينما يتم ترجمة البنود غير النقدية 

البنود النقدية هي: النقدية التي تحتفظ بها المنشأة وبنود الأصول والالتزامات التي سوف يتم قبضها أو 
دفعها بمبالغ نقدية ثابتة أو قابلة للتحديد بمبالغ ثابتة مثل الذمم المدينة والدائنة، أوراق القبض والدفع 

 القروض طويلة وقصيرة الأجل.

لبنود غير النقدية هي: بنود الممتلكات والمباني والمعدات والأصول غير الملموسة والاستثمارات في ا
 الأسهم والمخزون لأن هذه البنود لا تمثل حقوق لاستلام نقدية من الغير.

 سعر الصرف المستخدم للترجمة البند
 نشأة الالتزام اقتناء الأصول أو سعر الصرف التاريخي بتاريخ النقديةالالتزامات غير الأصول و 

 سعر الصرف الجاري في تاريخ إعداد القوائم المالية الأصول والالتزامات النقدية
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 سعر الصرف التاريخي )سعر الصرف بتاريخ إصدار الأسهم( رأس المال
 سعر الصرف التاريخي )سعر الصرف بتاريخ شراء الأصل الخاضع للاهتلاك( مصروف الاهتلاك

 السنة المالية الحاليةمتوسط سعر الصرف السائد خلال  روفات والإيرادات المص
 السنة المالية الحاليةمتوسط سعر الصرف السائد خلال  والمبيعات المشتريات

 للعام السابقسعر الصرف متوسط  مخزون أول المدة
 السنة المالية الحاليةمتوسط سعر الصرف خلال  مخزون آخر المدة
يترجمان وفق هذه الطريقة بل يتم ترصيد الحساب مباشرة لذلك يسمى صافي لا  الربح مجمل وصافي

 العمليات  الربح بصافي ربح
 عيوب هذه الطريقة:

يتم ترجمة الأصول الثابتة والمخزون باستخدام سعر الصرف التاريخي بينما يتم ترجمة الالتزامات  -1
يؤثر على دلالة النسب أو المؤشرات المالية المحسوبة  قصيرة وطويلة الأجل بسعر الصرف الجاري وهو ما

 بعد الترجمة عما كانت عليه قبل الترجمة. 

في حال انخفاض سعر الصرف الجاري بالمقارنة مع سعر الصرف التاريخي فستظهر أرباح تغير أسعار  -2
 صرف بسبب ارتفاع قيم الأصول الثابتة وانخفاض قيم الالتزامات طويلة الأجل.

 تجاهل هذه الطريقة أثر تغيرات أسعار الصرف على البنود غير النقدية.ت -3

 من المثال السابق: 8حل الطلب رقم 

 الترجمة وفق طريقة البنود النقدية وغير النقدية:

 دائن                                      31/12/2014حـ/ المتاجرة المترجم )بالليرة السورية( في        مدين
من حـ/ بضاعة آخر  13.31 43723000 بضاعة أول المدة  حـ/إلى  13.95 30250000

 المدة 
 المبيعات حـ/ من 13.31 195172000 المشتريات حـ/إلى  13.31 93205000
    م. تسويقية حـ/إلى  13.31 27202000
    مجمل الربح  الرصيد  86878000

219615000   219615000   
 

 دائن                         31/12/2014مدين                                 حـ/ أ.خ المترجم )بالليرة السورية( في 
 من حـ/ المتاجرة    86878000 مصروفات مالية  حـ/إلى  13.31 14141000
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 حـ/إيرادات متنوعة من 13.31 27202000 مصروفات إدارية حـ/إلى  13.31 27202000
    حـ/ قسط اهتلاك مبانيإلى  10.9 0220000
    حـ/ قسط اهتلاك آلاتإلى  11.5 7095000
    حـ/ قسط اهتلاك أثاثإلى  15.4 5002000
    حـ/ قسط اهتلاك سياراتإلى  15.4 13552000
    )صافي ربح العمليات( رصيد   36300000

116160000   116160000   
 

 الخصوم        60/08/8102الميزانية العمومية المترجمة )بالليرة السورية ( في الأصول               
 البيان  المبلغ البيان  المبلغ

 حقوق الملكية   أصول ثابتة   
 رأس المال  17.0 211310000 أراضي  17.25 129050000
 احتياطيات 15.4 50020000 مباني  10.9 02200000
 أرباح محتجزة   36300000 آلات  11.5 70950000
 فروق الترجمة   19215500   أثاث  15.4 11740000
 التزامات طويلة الأجل   سيارات  15.4 33000000

 قرض سندات  12.15 6957500 أصول متداولة   
التزامات قصيرة    بضاعة آخر المدة  13.31 43723000

 الأجل )متداولة(
 دائنون 12.15 29030000 مدينون 12.15 13715000
 أوراق دفع 12.15 20092500 أوراق قبض 12.15 13715000
أوراق مالية  12.15 29030000

 )استثمارات(
 قرض مصرفي 12.15 1759500

    أموال جاهزة  
    مصرف 12.15 20092500
    صندوق 12.15 1759500

أرصدة مدينة   
 أخرى

 أخرى دائنةأرصدة   

 مصروفات 12.15 1759500
 مدفوعة مقدماً 

 مصروفات مستحقة 12.15 0347000

 إيرادات مقبوضة مقدماً  12.15 5511000 إيرادات مستحقة 12.15 1759500
228882111    228882111   
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 :الطريقة الأساس الزمني )القيمة المؤقتة(_ الثالثةالطريقة 

يحافظ على أساس القياس المتبع في إعدادها وفقاً لهذه الطريقة يتم ترجمة بنود القوائم المالية بالشكل الذي 
 قبل الترجمة

 سعر الصرف المستخدم للترجمة البند
 الأصلاقتناء عند  سعر الصرف التاريخي  الأصول الثابتة

 (أو نشأة الالتزام سعر الصرف التاريخي )سعر الصرف بتاريخ إصدار الأسهم رأس المال والالتزامات طويلة الأجل
المتداولة )النقدية  الأصول والخصوم

والمدينون وأوراق القبض والدائنون 
 وأوراق الدفع(

 سعر الصرف الجاري عند الإقفال

إن كانت مقيمة بالتكلفة تترجم بسعر الصرف التاريخي أما إن كانت مقيمة بسعر  الاستثمارات المالية
 السوق تترجم بسعر الصرف الجاري

فة يترجم بمتوسط سعر الصرف خلال السنة المالية السابقة إن كان مقيماً بالتكل مخزون أول المدة
أما إن كان مقيماً بسعر السوق يترجم بسعر الصرف الجاري في آخر السنة 

 السابقة
إن كان مقيماً بالتكلفة يترجم بمتوسط سعر الصرف خلال السنة المالية الحالية أما  مخزون آخر المدة 

 ر الصرف الجاريإن كان مقيماً بسعر السوق يترجم بسع
 الأصلاقتناء سعر الصرف التاريخي عند  مصروف الاهتلاك

 متوسط سعر الصرف السائد خلال السنة المالية الحالية المصروفات والإيرادات 
 سعر الصرف السائد بتاريخ إجراء التوزيعات توزيعات الأرباح 

 مزايا هذه الطريقة:

تحافظ على أساس قياس بنود القوائم المالية الأجنبية، باختيار سعر الصرف الملائم لترجمة كل عنصر  
 وفقاً للأساس المستخدم في قياسه.

 عيوب هذه الطريقة:

تطبيق هذه الطريقة قد يؤدي إلى تحويل الأرباح الظاهرة في القوائم المالية للشركة التابعة إلى خسائر بعد 
، فعند انخفاض سعر الصرف الجاري عن سعر الصرف التاريخي سيؤدي إلى تخفيض الأرباح عملية الترجمة

أو تحويلها إلى خسائر بسبب ترجمة مصروف الاهتلاك بالسعر التاريخي وباقي بنود قائمة الدخل بالسعر 
 الجاري.
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ومخص  هبوط  يتم ترجمة الحسابات الملحقة بنفس طريقة ترجمة الحسابات الأساسية )البضاعة ملاحظة:
 أسعار بضاعة، الزبائن ومخص  ديون مشكوك فيها..(

 من المثال السابق: 6حل الطلب رقم 

 الترجمة وفق طريقة الأساس الزمني )القيمة المؤقتة(:

 دائن                                      31/12/2014حـ/ المتاجرة المترجم )بالليرة السورية( في        مدين
من حـ/ بضاعة آخر  13.31 43723000 بضاعة أول المدة  حـ/إلى  13.95 30250000

 المدة 
 المبيعات حـ/ من 13.31 195172000 المشتريات حـ/إلى  13.31 93205000
    م. تسويقية حـ/إلى  13.31 27202000
    مجمل الربح  الرصيد  86878000

219615000   219615000   
 

 دائن                         31/12/2014مدين                                 حـ/ أ.خ المترجم )بالليرة السورية( في 
 من حـ/ المتاجرة    86878000 مصروفات مالية  حـ/إلى  13.31 14141000
 حـ/إيرادات متنوعة من 13.31 27202000 مصروفات إدارية حـ/إلى  13.31 27202000
    حـ/ قسط اهتلاك مبانيإلى  10.9 0220000
    حـ/ قسط اهتلاك آلاتإلى  11.5 7095000
    حـ/ قسط اهتلاك أثاثإلى  15.4 5002000
    حـ/ قسط اهتلاك سياراتإلى  15.4 13552000
    )صافي ربح العمليات( رصيد   36300000

116160000   116160000   
 

 الخصوم        60/08/8102الميزانية العمومية المترجمة )بالليرة السورية ( في الأصول               
 البيان  المبلغ البيان  المبلغ

 حقوق الملكية   أصول ثابتة   
 رأس المال  17.0 211310000 أراضي  17.25 129050000
 احتياطيات 15.4 50020000 مباني  10.9 02200000
 أرباح محتجزة   36300000 آلات  11.5 70950000
 فروق الترجمة  65703000 أثاث  15.4 11740000
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 التزامات طويلة الأجل   سيارات  15.4 33000000
 قرض سندات  15.4 0490000 أصول متداولة   

التزامات قصيرة    بضاعة آخر المدة  13.31 43723000
 الأجل )متداولة(

 دائنون 12.15 29030000 مدينون 12.15 13715000
 أوراق دفع 12.15 20092500 أوراق قبض 12.15 13715000
أوراق مالية  12.15 29030000

 )استثمارات(
 قرض مصرفي 12.15 1759500

    أموال جاهزة  
    مصرف 12.15 20092500
    صندوق 12.15 1759500

أرصدة مدينة   
 أخرى

 أخرى دائنةأرصدة   

مصروفات  12.15 1759500
 مدفوعة مقدماً 

 مصروفات مستحقة 12.15 0347000

 إيرادات مقبوضة مقدماً  12.15 5511000 إيرادات مستحقة 12.15 1759500
228882111    228882111   

 :سعر الصرف الجاري_ طريقة الرابعةالطريقة 

الجاري في وفقاً لهذه الطريقة يتم ترجمة الأصول والخصوم باستخدام سعر صرف واحد هو سعر الصرف 
 تاريخ إعداد القوائم المالية.

 سعر الصرف المستخدم للترجمة البند
 سعر الصرف الجاري في تاريخ إعداد القوائم المالية الأصول والخصوم عدا رأس المال

 سعر الصرف التاريخي )سعر الصرف بتاريخ إصدار الأسهم( رأس المال
 لسنة المالية الحاليةالسائد خلال امتوسط سعر الصرف  المصروفات والإيرادات 
 تاريخ التوزيعاتسعر الصرف الجاري في  توزيعات الأرباح 

 مزايا هذه الطريقة:

تحافظ على دلالة النسب المالية لاعتمادها على سعر صرف واحد فنسبة صافي الربح إلى المبيعات  -1
 قبل الترجمة هي نفسها بعد الترجمة.
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ع الحقائق الاقتصادية، فتحقق الشركة أرباح تغير أسعار صرف عند ارتفاع تؤدي إلى نتائج تتفق م -2
 سعر الصرف وخسائر تغير أسعار صرف عن انخفاض سعر الصرف.

 عيوب هذه الطريقة:

 ترجمة الأصول الثابتة بسعر الصرف الجاري يتناقض مع مبدأ التكلفة التاريخية. -1

 في قيمتها وإنما بسبب تغيرات أسعار الصرف.تذبذب قيم الأصول الثابتة لا يعود لتغير  -2

 من المثال السابق: 2حل الطلب رقم 

 الترجمة وفق طريقة المعدل الجاري )سعر الصرف الجاري(:

 دائن                                      31/12/2014حـ/ المتاجرة المترجم )بالليرة السورية( في        مدين

27202000 
 بضاعة أول المدة  حـ/إلى  13.31

103323000 
من حـ/ بضاعة آخر  13.31

 المدة 
 المبيعات حـ/ من 13.31 413272000 المشتريات حـ/إلى  13.31 93205000
    م. تسويقية حـ/إلى  13.31 27202000
    مجمل الربح  الرصيد  304041000
516615000   516615000   

 

 دائن                         31/12/2014مدين                                 حـ/ أ.خ المترجم )بالليرة السورية( في 
 من حـ/ المتاجرة   13.31 09041000 مصروفات مالية  حـ/إلى  13.31 14141000
 متنوعةحـ/إيرادات  من 13.31 27202000 مصروفات إدارية حـ/إلى  13.31 27202000
    حـ/ قسط اهتلاك مبانيإلى  13.31 5051400
    حـ/ قسط اهتلاك آلاتإلى  13.31 9320500
    حـ/ قسط اهتلاك أثاثإلى  13.31 4372300
    حـ/ قسط اهتلاك سياراتإلى  13.31 11912000
    )صافي ربح العمليات( رصيد   43723000
119120000   119120000   
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 الخصوم        60/08/8102الميزانية العمومية المترجمة )بالليرة السورية ( في              الأصول  
 البيان  المبلغ البيان  المبلغ

 حقوق الملكية   أصول ثابتة   
 رأس المال  17.0 211310000 أراضي  12.15 03470000
 احتياطيات 12.15 41945000 مباني  12.15 55110000
 أرباح محتجزة   43723000 آلات  12.15 17595000
 فروق الترجمة  (33740500) أثاث  12.15 13715000
 التزامات طويلة الأجل   سيارات  12.15 29030000

 قرض سندات  12.15 6957500 أصول متداولة   
التزامات قصيرة    بضاعة آخر المدة  12.15 41945000

 الأجل )متداولة(
 دائنون 12.15 29030000 مدينون 12.15 13715000
 أوراق دفع 12.15 20092500 أوراق قبض 12.15 13715000
أوراق مالية  12.15 29030000

 )استثمارات(
 قرض مصرفي 12.15 1759500

    أموال جاهزة  
    مصرف 12.15 20092500
    صندوق 12.15 1759500

أرصدة مدينة   
 أخرى

 أخرى دائنةأرصدة   

مصروفات  12.15 1759500
 مدفوعة مقدماً 

 مصروفات مستحقة 12.15 0347000

 إيرادات مقبوضة مقدماً  12.15 5511000 إيرادات مستحقة 12.15 1759500
622181111    622181111   

 مثال: 

  31/12/2019فيما يلي القوائم المالية لشركة ألمانية تابعة لشركة أمريكية في 

 31/12/2019للشركة الألمانية التابعة )يورو( عن الفترة المنتهية في قائمة الدخل 
 124000000 صافي المبيعات

  ( تكلفة المبيعات-)
 415000 1/1مخزون 



62 
 

 104735000 مشتريات
 12400000 31/12( مخزون -)

 73000000 تكلفة المبيعات
 31000000 مجمل الربح

  ( أعباء الاهتلاك والمصروفات-)
 3100000 مخص  اهتلاك آلات ومعدات

 310000 مخص  اهتلاك أثاث
 1020000 مصاريف أخرى
 10230000 إجمالي المصروفات
 20990000 الربح قبل الضريبة
 1200000 ضريبة الدخل 

 14590000 صافي الربح )صافي الدخل(
    

الفترة المنتهية في قائمة الأرباح المحتجزة للشركة الألمانية التابعة )يورو( عن 
31/12/2019 

 0  1/1/2019أرباح محتجزة 
 14590000 2019أرباح عام 

 4150000 1/10/2019( توزيعات -)
 7720000  31/12/2019أرباح محتجزة 

 

 31/12/2019قائمة المركز المالي للشركة الألمانية التابعة )يورو( عن الفترة المنتهية في 
  الأصول
 4030000 نقدية
 1200000 مدينون

 12400000 مخزون سلعي
 31000000 آلات ومعدات

 (3100000) ( مخص  اهتلاك الآلات والمعدات-)
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 1550000 أثاث
 (310000) ( مخص  اهتلاك أثاث-)

 51990000 إجمالي الأصول
  الالتزامات وحقوق الملكية

 10100000 دائنون
 9950000 التزامات طويلة الأجل

 15500000 رأس المال
 7720000 أرباح محتجزة

 51990000 إجمالي الالتزامات وحقوق الملكية
 فإذا عملت:

 كانت كما يلي:  الدولارمقابل  اليوروأن أسعار صرف 

  دولار لكل يورو 0.1 1/1/2019
 دولار لكل يورو 0.1 سعر الصرف عند إصدار أسهم رأس المال ونشأة الالتزامات

 دولار لكل يورو 0.11  الآلات والمعداتسعر الصرف عند اقتناء 
 دولار لكل يورو 0.12 سعر الصرف عند شراء الأثاث 
 دولار لكل يورو 0.15 2019متوسط سعر الصرف في عام 

 دولار لكل يورو 0.19 عند توزيع الأرباح 1/10/2019
 لكل يورودولار  0.10 2019متوسط سعر الصرف للربع الرابع لعام 

 دولار لكل يورو 0.9 31/12/2019
تقوم مخزون آخر المدة )بضاعة آخر المدة( على أساس التكلفة وأن التكلفة احتسبت  الألمانيةوأن الشركة 

 .الأمريكيةعلى أساس طريقة الوارد أولًا صادر أولاً وهو نفس الأساس المستخدم في الشركة القابضة الأم 

 المطلوب:

 الألمانية التابعةللشركة  المالية ترجمة القوائم

 .وفق طريقة الأساس الزمني )القيمة المؤقتة( -1

 وفق طريقة المعدل الجاري )سعر الصرف الجاري(. -2
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 الحل:

 الترجمة وفق طريقة الأساس الزمني 

 31/12/2019قائمة الدخل للشركة الألمانية التابعة المترجمة عن الفترة المنتهية في 
 دولار سعر الصرف يورو  البيان

 00100000 0.15 124000000 صافي المبيعات
    ( تكلفة المبيعات-)

 297000 0.1 415000 1/1مخزون 
 10209950 0.15 104735000 مشتريات

 0432000 0.10 12400000 31/12( مخزون -)
 10054950  73000000 تكلفة المبيعات
 20545250  31000000 مجمل الربح

    ( أعباء الاهتلاك والمصروفات-)
 1071000 0.11 3100000 مخص  اهتلاك آلات ومعدات

 172200 0.12 310000 مخص  اهتلاك أثاث
 4433000 0.15 1020000 مصاريف أخرى
 6516200  10230000 إجمالي المصروفات

 14029050  20990000 الربح قبل الضريبة

 4030000 0.15 1200000 ضريبة الدخل 
 9999050  14590000 صافي الربح )صافي الدخل(

    

 31/12/2019عن الفترة المنتهية في المترجمة قائمة الأرباح المحتجزة للشركة الألمانية التابعة 
 دولار سعر الصرف يورو البيان

   0  1/1/2019أرباح محتجزة 
 9999050 قائمة الدخل 14590000 2019أرباح عام 

 3115500 0.19 4150000 1/10/2019توزيعات ( -)
 6883550  7720000  31/12/2019أرباح محتجزة 
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 31/12/2019قائمة المركز المالي للشركة الألمانية التابعة )يورو( عن الفترة المنتهية في 
 دولار سعر الصرف يورو البيان
    الأصول
 2021000 0.9 4030000 نقدية
 4340000 0.9 1200000 مدينون

 0432000 0.68 12400000 مخزون سلعي
 10710000 0.11 31000000 آلات ومعدات

( مخص  اهتلاك الآلات -)
 والمعدات

(3100000) 0.11 (1071000) 

 711000 0.12 1550000 أثاث
 (172200) 0.12 (310000) ( مخص  اهتلاك أثاث-)

 33380800  51990000 إجمالي الأصول

    وحقوق الملكيةالالتزامات 
 13020000 0.9 10100000 دائنون

 4150000 0.1 9950000 التزامات طويلة الأجل
 7300000 0.1 15500000 رأس المال
 6883550  7720000 أرباح محتجزة
 (492950)   فروق الترجمة

إجمالي الالتزامات وحقوق 
 الملكية

51990000  33380800 
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 المعدل الجاري )سعر الصرف الجاري(الترجمة وفق طريقة 

 31/12/2019قائمة الدخل للشركة الألمانية التابعة المترجمة عن الفترة المنتهية في 
 دولار سعر الصرف يورو  البيان

 00100000 0.15 124000000 صافي المبيعات
    ( تكلفة المبيعات-)

 302250 0.15 415000 1/1مخزون 
 10209950 0.15 104735000 مشتريات

 (0010000) 0.15 12400000 31/12( مخزون -)
 10450000  73000000 تكلفة المبيعات
 20150000  31000000 مجمل الربح

    ( أعباء الاهتلاك والمصروفات-)
 2015000 0.15 3100000 مخص  اهتلاك آلات ومعدات

 201500 0.15 310000 مخص  اهتلاك أثاث
 4433000 0.15 1020000 مصاريف أخرى
 (1147500)  10230000 إجمالي المصروفات
 13500500  20990000 الربح قبل الضريبة

 (4030000) 0.15 1200000 (ضريبة الدخل -)
 7490500  14590000 صافي الربح )صافي الدخل(

 

 31/12/2019المنتهية في قائمة الأرباح المحتجزة للشركة الألمانية التابعة المترجمة عن الفترة 
 دولار سعر الصرف يورو البيان

   0  1/1/2019أرباح محتجزة 
 7490500 قائمة الدخل 14590000 2019أرباح عام 

 (3115500) 0.19 4150000 1/10/2019( توزيعات -)
 6355000  7720000  31/12/2019أرباح محتجزة 
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 31/12/2019التابعة )يورو( عن الفترة المنتهية في قائمة المركز المالي للشركة الألمانية 
 دولار سعر الصرف يورو البيان
    الأصول
 2021000 0.9 4030000 نقدية
 4340000 0.9 1200000 مدينون

 0010000  12400000 مخزون سلعي
 21900000 0.9 31000000 آلات ومعدات

( مخص  اهتلاك الآلات -)
 والمعدات

(3100000)  (2015000) 

 1005000 0.9 1550000 أثاث
 (201500)  (310000) ( مخص  اهتلاك أثاث-)

 35907500  51990000 إجمالي الأصول
    الالتزامات وحقوق الملكية

 13020000 0.9 10100000 دائنون
 5425000 0.9 9950000 التزامات طويلة الأجل

 7300000 0.1 15500000 رأس المال
 6355000  7720000 أرباح محتجزة
 1107500   فروق الترجمة

إجمالي الالتزامات وحقوق 
 الملكية

51990000  35907500 
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( التقرير المالي في الاقتصاديات ذات 82معيار المحاسبة الدولي رقم )
 التضخم المرتفع

للعملة المحلية في تلك تسود في بعض دول العالم معدلات تضخم مرتفعة جدا، مما يجعل القوة الشرائية 
ان إلى إتمام الدول تفقد الكثير من قيمتها الشرائية، ويلجأ المتعاملون في تلك الدول في كثير من الأحي

اري بعملات عالمية أخرى. كما أن الأرقام المحاسبية تفقد ملاءمتها لمتخذ القرار عمليات التبادل التج
لقوائم المالية أي الأصول والالتزامات والإيرادات بوجود معدلات تضخم مفرطة، مما يجعل مكونات ا

 والمصاريف ذات ملاءمة متدنية عند إعداد القوائم المالية الحالية ومقارنتها بأرقام الفترات السابقة.

يهدف هذا المعيار إلى بيان كيفية عرض القوائم المالية والتقرير عن الأحداث الاقتصادية  هدف المعيار:
ل اقتصاد مفرط )مرتفع جداً( التضخم، وبالتالي تمكين مستخدمي القوائم المالية من لمنشأة تعمل في ظ

الحصول على معلومات محاسبية تعكس الظروف الاقتصادية الحقيقة لتلك المنشآت العاملة في بيئة 
 تضخمية مفرطة.

 الخصائص العامة للاقتصاد ذو التضخم المرتفع:

في أصول غير نقدية أو بعملة أجنبية مستقرة نسبياً، ويتم  عندما يفضل عامة الناس حفظ الثروة -1
 على الفور تحويل أو استثمار أي عملة محلية من أجل محاولة الحفاظ على قوتها الشرائية.

يهتم عامة الناس بالمبالغ النقدية )الأسعار( المحددة بعملة أجنبية مستقرة وليس بالعملة المحلية،  -2
 لع والخدمات بالعملة الأجنبية.ويمكن أن تحدد أسعار الس

عندما يتم تسعير المبيعات والمشتريات الآجلة بمبالغ تتضمن التعويض عن الخسارة المستقبلية المتوقعة  -3
 الشرائية للعملة المحلية، حتى لو كانت فترة الائتمان قصيرة جداً. للقوة

 وثيق بالرقم القياسي للأسعار. عندما تكون الأسعار والأجور وأسعار الفائدة مرتبطة على نحو -4

 % أو أكثر.100عندما تصل معدلات التضخم التراكمية خلال فترة ثلاث سنوات ما يقارب  -5

وعندما يتوقف الاقتصاد عن كونه عالي التضخم يجب على المنشأة أن تتوقف عن إعداد القوائم المالية 
 لك البيئة عن تطبيق المعيار من نفس التاريخ.وفقاً لهذا المعيار كما يجب أن تتوقف كافة المنشآت في ت
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 عرض القوائم المالية:  إعادة

إذا كانت قائمة المركز المالي معدة على أساس بيانات التكلفة التاريخية، أي أنها غير معروضة بوحدة  -1
كافة   قياس جارية بتاريخ قائمة المركز المالي، يتم عرضها باستخدام مؤشر أسعار عام. ويفضل استخدام

 المنشآت في نفس البلد نفس مؤشر الأسعار.

لا يتم عرض البنود النقدية مثل )النقدية، الذمم المدينة والذمم الدائنة ..( بوحدات قياس أخرى   -2
 كون تلك البنود ظاهرة بوحدة نقدية جارية بتاريخ قائمة المركز المالي.

 النقدية باستخدام التغير في مؤشر الأسعار عرض البنود غير إعادةيتم إظهار أي ربح أو خسارة من  -3
 القياس بشكل منفصل في بيان الدخل. إعادةالعام في بيان الدخل، ويجب الإفصاح عن ربح أو خسارة 

 عرض بنود قائمة الدخل الشامل:  إعادة

خ انتهاء يتطلب هذا المعيار التعبير عن كافة البنود في قائمة الدخل الشامل بوحدة القياس الجارية بتاري
عرض كافة المبالغ بتطبيق التغير في مؤشر الأسعار العام من تواريخ القيد  إعادةالفترة المالية، عليه يتوجب 

 الأولية لبنود الدخل والمصروفات في القوائم المالية.

 الأرباح أو الخسائر من صافي المركز النقدي: 

ا زيادة في الأصول النقدية عن الالتزامات النقدية، في فترة التضخم تفقد المنشأة قوة شرائية إذا كان لديه
 وتكسب قوة شرائية إذا كانت الالتزامات النقدية تزيد عن الأصول النقدية.

عرض الأصول غير  إعادةيتمثل صافي الربح أو الخسارة من صافي المركز النقدي في الفرق الناتج عن 
ة وتعديل الأصول والالتزامات المربوطة مع مؤشر النقدية وحقوق المالكين وبنود قائمة الدخل من ناحي

أسعار من ناحية أخرى. يتم إدراج المكسب أو الخسارة من صافي المركز النقدي ضمن بيان الدخل ويتم 
 إجراء مقاصة بين الربح أو الخسارة وصافي المركز النقدي.

 احتساب أرباح أو خسائر القوة الشرائية للبنود النقدية:

يق مقارنة صافي البنود النقدية في بداية الفترة مع صافي البنود النقدية في نهاية الفترة مع يتم ذلك عن طر 
الأخذ بعين الاعتبار حركة البنود النقدية خلال العام ومدى التغير في مؤشر مستوى الأسعار خلال 

 نفس الفترة.
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التضخم الأرصدة  كان لدى شركة التلال والتي تعمل في اقتصاد عالي  2013/ 31/12في  مثال:
 التالية:

دينار، استثمار في  400000دينار، ذمم دائنة  300000دينار، ذمم مدينة  200000نقدية 
 دينار. 000000دينار، قرض بنك قصير الأجل  500000سندات 

 قياس الأرصدة السابقة. إعادةالمطلوب: حدد نتيجة أثر 

 الحل: 

الالتزامات  -دينار )الأصول النقدية 200000يوجد لدى شركة التلال صافي التزامات نقدية تبلغ 
( وبالتالي سيظهر لدى 000000 -400000 -500000+300000+ 200000) =النقدية( 

 الشركة مكاسب حيازة قوة شرائية نظراً لأن الالتزامات النقدية أكبر من الأصول النقدية.

تم تـأسيس شركة الوادي وقد ظهرت قائمة المركز المالي المقارنة للشركة في  1/1/2014في  مثال:
 على النحو التالي: 2014/ 12/ 31و 1/1/2014

 60/08/8102 0/0/8102 البيان
 100000 50000 النقدية
 100000 50000 المدينون
 100000 150000 المخزون 
 200000 200000 أراضي
 400000 300000 آلات 

 (3500) 0 يطرح مجمع اهتلاك 
 0610511 050111 مجموع الأصول
 200000 120000 الذمم الدائنة

 300000 100000 التزامات غير متداولة
 450000 450000 رأس المال

 410500 0 الأرباح المحتجزة
 0610511 050111 مجموع المطلوبات وحقوق الملكية
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 8102/ 60/08السنة المالية المنتهية في قائمة الدخل المعدة عن 
 2000000 المبيعات

  يطرح تكلفة المبيعات
 150000 بضاعة أول المدة

 1950000 المشتريات
 (100000) يطرح بضاعة آخر المدة
 (1300000) تكلفة البضاعة المباعة

 010111 مجمل الربح
 (150000) مصاريف إدارية وبيعية
 (30500) والمعداتاهتلاك الآلات 
 (100000) مصروف فائدة

 200511 ربح الفترة أو صافي الربح
 وقد توفرت المعلومات الإضافية التالية:

 بلغ المؤشر العام للأسعار كما يلي -1

1/1 /2014 150% 
31/12/2014 170% 

 %190 2014متوسط المؤشر خلال عام 
 %190 1/9في  الآلةمؤشر الأسعار عند شراء 
 %100 2014مؤشر الأسعار للربع الرابع 

جميع الإيرادات والمصاريف حدثت بشكل منتظم خلال العام ما عدا تكلفة المبيعات واهتلاك  -2
 الأصول غير المتداولة، وبافتراض أن مؤشر الأسعار كان يتزايد بشكل تناسبي منتظم خلال العام.

ة الوارد أولا صادر أولا والمخزون آخر المدة تم شراؤه تستخدم الشركة في تقييم مخزون آخر المدة طريق -3
 .2014خلال الربع الرابع من عام 

 .1/9/2014في  الآلة% سنوياً وتم شراء 10تستهلك الآلات بطريقة القسط الثابت وبنسبة  -4

( 27م )عرض قائمة الدخل والمركز المالي لشركة الوادي وفقاً لمعيار المحاسبة الدولي رق إعادةالمطلوب: 
 التقرير المالي في الاقتصاديات ذات التضخم المرتفع.

 الحل:
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 جدول احتساب أرباح أو خسائر القوة الشرائية )الاحتفاظ بالبنود النقدية(
 القيمة المعدلة معامل التحويل القيمة التاريخية 

 صافي البنود النقدية في بداية العام
 (50000+50000-120000-100000) 

-200000 170 /150 -250333 

 2230530 170/190 2000000 + المبيعات 
 (1750500) 170/190 (1950000) مشتريات بضاعة -
 (110915) 170/190 (150000) مصاريف إدارية وبيعية -
 (110191) 170/190 (100000) مصروف فائدة  -
 (110191) 170/190 (100000) شراء آلة جديدة -

 صافي البنود النقدية في نهاية العام 
(100000+100000- 200000- 300000) 

- 300000  - 310500 

 القياس  إعادةصافي مكاسب 
-300000- (- 310500) 

0  10500 

 عن السنة المالية المنتهية في ( 82معاد عرضها وفقاً لمعيار المحاسبة الدولي رقم )قائمة الدخل ال
60/08 /8102 

 القيمة المعدلة معامل التحويل القيمة التاريخية 
 220530 190/ 170 2000000 المبيعات

    يطرح تكلفة المبيعات
 170000 170/150 150000 بضاعة أول المدة

 1750500 170/190 1950000 المشتريات
 (130333) 170/100 (100000) يطرح بضاعة آخر المدة
 (1510255)  (1300000) تكلفة البضاعة المباعة

 080805  010111 مجمل الربح
 (110915) 170/190 (150000) مصاريف إدارية وبيعية
 (40357) حسب أسفل الجدول (30500) اهتلاك الآلات 
 (110191) 170/190 (100000) مصروف فائدة

 620205  200511 ربح الفترة أو صافي الربح
 10500  0 القياس إعادةصافي مكاسب 
 410403  410500 ربح الفترة 
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 3000% = 10× 300000مصروف الاهتلاك= 

 500= 1/12% × 10× 100000مصروف اهتلاكها=  1/9تم شراء معدات في 

 عرض الاهتلاك كما يلي: إعادةتم 

3000( ×170 /%150 +)%500 (170 × %190 =)%4357 

   ين:أز رصيد الآلات تم تقسيمه إلى ج

 300000( = 150/ 170× ) 300000    1/1/2014الآلات القديمة من 

 110191           =( 190/ 170× )100000 2014/ 1/9جديدة في  آلةشراء 

                       470191 

 

 

( عن السنة المالية المنتهية 82المحاسبة الدولي رقم )معاد عرضها وفقاً لمعيار ال المركز الماليقائمة 
 8102/ 60/08في 

 القيمة المعدلة معامل التحويل القيمة التاريخية 
 100000 170/ 170 100000 النقدية

 100000 170/170 100000 المدينون

 130333 170/100 100000 المخزون 
 250333 170/150 200000 أراضي
 470191 حسبت أسفل الجدول 400000 آلات 

 (40357) من قائمة الدخل (3500) يطرح مجمع اهتلاك 
 0560226  0610511 مجموع الأصول
 200000 170/170 200000 الذمم الدائنة

 300000 170/170 300000 التزامات غير متداولة
 590000 170/150 450000 رأس المال

 410403 الدخلمن قائمة  410500 الأرباح المحتجزة
 1530403  0610511 مجموع المطلوبات وحقوق الملكية
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 يجار( عقود الإ00معيار المحاسبة الدولي رقم )
: اتفاق تعاقدي بين طرفين هما المؤجر والمستأجر، يعطي هذا العقد الحق للمستأجر يجارعقد الإ

باستخدام أصل مملوك من قبل المؤجر مثل مباني أو معدات أو غيرها لفترة يتم تحديدها في العقد، مقابل 
 عات نقدية في الغالب، يتم الاتفاق على قيمتها وتا ريخ سدادها.أن يدفع المستأجر إلى المؤجر دف

 إلى: يجارتقسم عقود الإ

هو عقد يتم من خلاله نقل كافة المخاطر والمنافع المتعلقة بملكية الأصل بشكل  التمويلي: يجارعقد الإ
 جوهري، وقد تنتقل أو لا تنتقل الملكية عند انتهاء العقد للمستأجر، ويعتبر ضمن أصول المستأجر.

الذي لا ينقل كافة المنافع والمخاطر المتعلقة بالأصل  يجارهو عقد الإ التشغيلي: يجارعقد الإ
 تأجر، ويظهر الأصل بموجب هذا العقد في دفاتر المؤجر.للمس

تمويلي أو تشغيلي بناء على المفهوم المحاسبي الجوهر فوق  إيجاركعقد   يجارأي أنه يتم تصنيف عقد الإ
 الشكل.

يثبت محاسبياً ايراد في دفاتر المؤجر  يجاركعقد تشغيلي فإن مبلغ الإ  يجارعقد الإ إثبات: إذا تم ملاحظة
 في دفاتر المستأجر.  ومصروف

التي يجب أن يدفعها المستأجر خلال مدة  يجارهي دفعات الإ :يجارالحد الأدنى لدفعات عقد الإ
العقد باستثناء تكاليف خدمات الصيانة وغيرها من الضرائب التي سيدفعها المؤجر ثم يقوم باستردادها، 

المضمونة التي يضمنها المستأجر للمؤجر عند وبالنسبة للمستأجر يشمل أيضاً أية مبالغ للقيمة المتبقية 
 نهاية العقد سواء كانت القيمة المضمونة من قبل نفس المستأجر أو من قبل طرف مرتبط به.

هي القيمة السوقية المتوقعة للأصل في نهاية مدة العقد )وليس بالضرورة في  القيمة المتبقية المضمونة:
أجر مبلغ معين كحد أدنى لقيمة الأصل في نهاية العقد تعتبر نهاية العمر الإنتاجي(، وإذا ضمن المست

 .يجارهذه القيمة هي القيمة المتبقاة المضمونة وتدخل في احتساب الحد الأدنى لقيمة عقد الإ
هي جزء من القيمة المتبقية من الأصل المؤجر )يتم تقديره عند بدء  القيمة المتبقية غير المضمونة:

قيقه بالنسبة للمؤجر غير مؤكد أو يكون مضموناً من قبل طرف له علاقة ( والذي يكون تحيجارالإ
 بالمؤجر.
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هو سعر الفائدة المستخدم في عملية خصم التدفقات النقدية  :يجارسعر الفائدة الضمني في عقد الإ
قية والقيمة المتب يجاروالذي يجعل القيمة الإجمالية )للحد الأدنى لدفعات عقد الإ يجارعند بدء عقد الإ

 غير المضمونة( مساوية للقيمة العادلة للأصل المؤجر وأية تكاليف أولية مباشرة للمؤجر
 كعقد تمويلي:  يجارمتطلبات تصنيف عقد الإ

 يجار)توفر أحد الشروط كاف( أو مشترك إلى كون عقد الإ تشمل الحالات التي تشير عادةً بشكل فردي
 هو عقد تمويلي ما يلي:

 الملكية إلى المستأجر في نهاية مدة العقد.انتقال أو تحويل  -1
عندما يحق للمستأجر شراء الأصل بسعر يتوقع أن يكون أقل من قيمته العادلة كوجود شرط في  -2

% من قيمته العادلة عند 50العقد بأن للمستأجر الحق في شراء الأصل عند انتهاء العقد بمبلغ يعادل 
 انتهاء العقد.

الجزء الرئيسي أو الهام من العمر الاقتصادي للأصل حتى لو لم يتم نقل  عندما تغطي مدة العقد -3
 ملكية الأصل للمستأجر.

أكبر من أو تساوي القيمة العادلة للأصل  يجارعندما تكون القيمة الحالية للحد الأدنى لدفعات الإ -4
 المؤجر.
للمستأجر فقط استخدامها على عندما تكون الأصول المستأجرة لها طبيعة متخصصة بحيث يمكن  -5

 وضعها الحالي ودون تعديلات كبيرة على الأصل.
 يجارالتمويلي بالقيمة الحالية للحد الأدنى لدفعات الإ يجار( رسملة عقد الإ19يتطلب المعيار ) ملاحظة:

 أو القيمة العادلة أيهما أقل.
كة أخرى، تبلغ القيمة العادلة تمويلي لاستئجار معدات من شر  إيجارأبرمت شركة الصقر عقد  مثال:

سنوات، وتبلغ القيمة الحالية  9ات شهرياً ومدة العقد يجار ل.س، ويستحق دفع الإ 700000للمعدات 
ل.س، وتقدر القيمة المتبقية غير المضمونة  030000في بداية العقد  يجارللحد الأدنى من دفعات الإ

 ل.س 150000للمعدات بمبلغ 
 في بداية العقد. في سجلات المستأجر يجارالتزام عقد الإ إثباتالذي سيتم به المطلوب: ما هو المبلغ 

 ل.س )حسب الملاحظة السابقة(. 030000العقد بمبلغ  إثباتالحل: ستقوم شركة الصقر ب
استأجرت محلات الجوهرة آلات من شركة الأفق، وكانت الآلات قد اشتريت  1/1/2007في  مثال:

 ل.س، وفيما يلي تفاصيل عقد التأجير: 9411بمبلغ  1/1/2007من قبل محلات الأفق في 
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 المطلوب إجراء المعالجة المحاسبية في دفاتر كل من المستأجر والمؤجر.
 الحل:
 :المستأجرالمعالجة المحاسبية في دفاتر  -أولاً 
هذا العقد تمويلي نظراً لأن مدة العقد تغطي الجزء الرئيس من العمر الإنتاجي المتبقي للأصل عند  يصنف

 لأصل.( من العمر الإنتاجي المقدر ل3.5÷ 3% تقريباً )01توقيع العقد، فمدة العقد تشكل 
وبما أن العقد تمويلي فيتم إيجاد القيمة الحالية لكل من الدفعات التي سيدفعها المستأجر للمؤجر 

 % وذلك نظراً لأن معدل الفائدة الضمني معروف للمستأجر 10وباستخدام معدل خصم 
 ل.س 90411= 2.409× 30000القيمة الحالية= 

ل.س فيتم  90411مة العادلة للأجهزة ل.س مساوية للقي 90411بما أن القيمة الحالية للدفعات 
ل.س. ولغايات تحديد مبلغ الفائدة والجزء المتعلق  90411الأجهزة بدفاتر المستأجر بقيمة  إثبات

 بتسديد التزامات العقد، تم إعداد جدول دفعات عقد الاستئجار 
 تفاصيل دفعات عقد التأجير

مصروف  قيمة الدفعة السنوية التاريخ
 الفائدة

 رصيد الالتزامات غير المسددة الالتزامات المسددةقيمة 

1/1/2007    90411 
31/12/2007 30000 941 20254 50209 
31/12/2010 30000 521 20497 20920 
31/12/2011 30000 292 20920 0 

  00210 00562 20111 المجموع
 % 10× مصروف الفائدة= رصيد الالتزامات في بداية السنة 

 ل.س 941% = 10× 90411الفائدة للسنة الأولى= مصروف 

 مدة العقد سنوات 3
 العمر الإنتاجي المقدر للآلات وبدون قيمة متبقية سنة 3.5

 قيمة الدفعة السنوية من المستأجر إلى المؤجر تدفع نهاية كل سنة ل.س 30000
 القيمة العادلة للآلات عند توقيع عقد التأجير ل.س 90411
 دفعة سنوية تدفع من قبل المستأجر للمؤجر عن مصاريف تأمين وصيانة ل.س 500
 معدل الفائدة الضمني % 10

 سنوات 3% ولمدة 10معامل القيمة الحالية لدفعة عادية قيمتها ل.س عند معدل فائدة  2.409
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 ل.س 521% = 10×  50209مصروف الفائدة للسنة الثانية = 
 مصروف الفائدة -قيمة الالتزامات المسددة= قيمة الدفعة السنوية

قيمة الالتزامات  -رصيد الالتزامات غير المسددة= رصيد الالتزامات غير المسددة في الفترة السابقة
  الفترة الحاليةالمسددة في

 القيود المحاسبية في دفاتر الشركة المستأجرة )محلات الجوهرة(
 1/1/2007استئجار الأجهزة في  إثباتقيد 

 من حـ/ أجهزة مستأجرة  90411
 إيجارإلى حـ/ التزامات عقود   90411 
 31/12/2007الدفعة الأولى في  إثباتقيد 

 من مذكورين 
 إيجارحـ/ التزامات عقود   20254
  حـ/ مصروف الفائدة  941
  حـ/ مصروف تأمين وصيانة  500
  إلى حـ/ المصرف   30500 
 31/12/2007مصروف اهتلاك السنة الأولى في  إثباتقيد 

 من حـ/ مصروف اهتلاك أجهزة مستأجرة  20409
 إلى حـ/ مجمع اهتلاك أجهزة مستأجرة  20409 

 ل.س 20409= 3÷ 90411مصروف الاهتلاك السنوي= 
تظهر التزامات عقود الاستئجار في ميزانية المستأجر موزعة بين المطلوبات المتداولة والمطلوبات غير 
المتداولة، حيث يصنف القسط الواجب السداد خلال السنة التالية كمطلوبات متداولة وباقي الأقساط 

على  31/12/2007يزانية ضمن المطلوبات غير المتداولة، وعليه تظهر التزامات عقود الاستئجار في م
 النحو التالي

 الدفعة الأولى( إثبات)بعد  60/08/8112قائمة المركز المالي في 
 مطلوبات متداولة   
 يجارالتزامات عقود الإ 20497  
 مطلوبات غير متداولة   
 إيجارالتزامات عقود  20920  
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 الدفعة الثانية: إثباتقيد 

 من مذكورين 
 إيجارالتزامات عقود حـ/   20497
  حـ/ مصروف الفائدة  521
  حـ/ مصروف تأمين وصيانة  500
  إلى حـ/ المصرف   30500 
 31/12/2010مصروف اهتلاك السنة الأولى في  إثباتقيد 

 من حـ/ مصروف اهتلاك أجهزة مستأجرة  20409
 إلى حـ/ مجمع اهتلاك أجهزة مستأجرة  20409 
 الدفعة الثالثة: إثباتقيد 

 من مذكورين 
 إيجارحـ/ التزامات عقود   20920
  حـ/ مصروف الفائدة  292
  حـ/ مصروف تأمين وصيانة  500
  إلى حـ/ المصرف   30500 
 31/12/2010مصروف اهتلاك السنة الأولى في  إثباتقيد 

 من حـ/ مصروف اهتلاك أجهزة مستأجرة  20409
 إلى حـ/ مجمع اهتلاك أجهزة مستأجرة  20409 
 :2012/ 1/1الآلات إلى المؤجر في نهاية مدة العقد  إعادة إثباتقيد 

الأجهزة إلى المؤجر، وبالتالي يتم إقفال جميع الحسابات  إعادةسنوات يتم  3في نهاية مدة العقد والبالغة 
 المتعلقة بالأصل المستأجر وذلك بموجب القيد التالي:

 من حـ/ مجمع اهتلاك أجهزة مستأجرة   90411
 إلى حـ/ أجهزة مستأجرة   9411 
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 المعالجة المحاسبية في دفاتر المؤجر: -ثانياً 
 تفاصيل دفعات عقد التأجير

غير  الذممرصيد  الذمم المحصلةقيمة  الفائدة إيراد قيمة الدفعة السنوية التاريخ
 المحصلة

1/1/2007    90411 
31/12/2007 30000 941 20254 50209 
31/12/2010 30000 521 20497 20920 
31/12/2011 30000 292 20920 0 

  00210 00562 20111 المجموع
 2007/ 1/1قيد شراء الأجهزة في 

 من حـ/ الأجهزة  90411
 إلى حـ/ المصرف  90411 
 1/1/2007تأجير الأجهزة في  إثباتقيد 

 إيجارمن حـ/ مديني عقود   90411
  إلى حـ/ الأجهزة  90411 
 31/12/2007الدفعة الأولى في قيد استلام 
 من حـ/ المصرف  30500
 إلى مذكورين 
 حـ/ إيراد الفائدة 941 
 إيجارحـ/ مديني عقود   20254 
 حـ/ مصروف تأمين وصيانة  500 

ملاحظة: يكون المؤجر قد دفع مصروف تأمين وصيانة نيابة عن المستأجر ثم يقوم بتحصيلها مع دفعة 
 يجارالإ

 31/12/2010الدفعة الثانية في قيد استلام 
 من حـ/ المصرف  30500
 إلى مذكورين 
 حـ/ إيراد الفائدة 521 
 إيجارحـ/ مديني عقود   20497 
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 حـ/ مصروف تأمين وصيانة  500 
 31/12/2011قيد استلام الدفعة الثالثة في 

 من حـ/ المصرف  30500
 إلى مذكورين 
 حـ/ إيراد الفائدة 292 
 إيجارحـ/ مديني عقود   20920 
 حـ/ مصروف تأمين وصيانة  500 
 1/1/2012استرجاع الأجهزة من المستأجر في نهاية مدة العقد  إثباتقيد 

 من حـ/ الأجهزة  90411
 إلى حـ/ مجمع اهتلاك الأجهزة  90411 

 
 ةواحد ل.سجدول القيمة الحالية لدفعة عادية قيمتها 

 n 1% 2% 4% 6%  8% 10% 12% 16% 20% 

1 0.990 0.980 0.962 0.943 0.926 0.909 0.893 0.862 0.833 

2 1.970 1.942 1.886 1.833 1.783 1.736 1.690 1.605 1.528 

3 2.941 2.884 2.775 2.673 2.577 2.487 2.402 2.246 2.106 

4 3.902 3.808 3.630 3.465 3.312 3.170 3.037 2.798 2.589 

5 4.853 4.713 4.452 4.212 3.993 3.791 3.605 3.274 2.991 

6 5.795 5.601 5.242 4.917 4.623 4.355 4.111 3.685 3.326 

7 6.728 6.472 6.002 5.582 5.206 4.868 4.564 4.039 3.605 

8 7.652 7.325 6.733 6.210 5.747 5.335 4.968 4.344 3.837 

9 8.566 8.162 7.435 8026. 6.247 5.759 5.328 4.607 4.031 

10 9.471 8.983 8.111 7.360 6.710 6.145 5.650 4.833 4.192 

11 10.368 9.787 8.760 7.887 7.139 6.495 5.938 5.029 4.327 

12 11.255 10.575 9.385 8.384 7.536 6.814 6.194 5.197 4.439 

13 12.134 11.348 9.986 8.853 7.904 7.103 6.424 5.342 4.533 

14 13.004 12.106 10.563 9.295 8.244 7.367 6.628 5.468 4.611 

15 13.865 12.849 11.118 9.712 8.559 7.606 6.811 5.575 4.675 

16 14.718 13.578 11.652 10.106 8.851 7.824 6.974 5.668 4.730 

 
 
 
 



81 
 

 ( ضرائب الدخل08معيار المحاسبة الدولي رقم )
يختلف الربح المحاسبي في أغلب الأحيان عن الربح الخاضع للضريبة، حيث تختلف المتطلبات الضريبية عن 
المعالجات المحاسبية التي تتبعها المنشأة، وقد تنتج هذه الفروقات نتيجة وضع حد أعلى للمصروفات 

تستخدمها المنشأة وأسباب  المقبولة ضريبياً، أو اختلاف طرق الاهتلاك المقبولة ضريبياً عن الطرق التي
 أخرى.

: هي مبالغ ضرائب الدخل الواجبة التسديد في الفترات المستقبلية والمتعلقة الالتزامات الضريبية المؤجلة
بالفروق المؤقتة الخاضعة للضريبة، وتنشأ عندما تكون القيمة المسجلة للأصل أكبر من أساسه الضريبي أو 

 زام أقل من أساسه الضريبي.عندما تكون القيمة المسجلة للالت

هي مبالغ ضرائب الدخل المتوقع استردادها في الفترات المستقبلية والمتعلقة  الأصول الضريبية المؤجلة:
بالفروق المؤقتة الخاضعة للضريبة، وتنشأ عندما تكون القيمة المسجلة للأصل أقل من أساسه الضريبي أو 

 من أساسه الضريبي. عندما تكون القيمة المسجلة للالتزام أكبر

الأساس الضريبي لأصل أو التزام هو المبلغ الذي ينسب إلى  الأساس الضريبي )القاعدة الضريبية(:
 ذلك الأصل أو الالتزام للأغراض الضريبية.

: هي فروق بين القيمة الدفترية المسجلة للأصل أو الالتزام الوارد في قائمة المركز المالي الفروق المؤقتة
الضريبي المستخدم لحسابها ويمكن أن تكون الفروق المؤقتة إما خاضعة للضريبة أو قابلة للخصم والأساس 
 )التنزيل(.

، يتم 2012/ 1/1ل.س في  2000000: قامت الشركة العربية بشراء معدات وأجهزة بمبلغ مثال
هتلاك وفق % سنوياً على أساس القسط الثابت، في حين يتم الا20اهتلاكها من قبل الشركة بنسبة 

 % سنوياً.30المتطلبات الضريبية بنسبة 

 2012/ 31/12المطلوب: حساب أي التزام ضريبي مؤجل يمكن أن ينشأ عن المعدات والأجهزة في 

 ل.س  400000% = 20×  2000000الحل: مصروف الاهتلاك المحسوب من قبل الشركة 

 ل.س 100000%= 30× 2000000في حين بلغ مصروف الاهتلاك لأغراض الضريبة 
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ل.س وبالتالي الالتزام الضريبي المؤجل  200000عليه فإن الفرق المؤقت الخاضع للضريبة يبلغ 
ل.س ناتج عن كون مصروف الاهتلاك المحسوب لأغراض الضريبة  %10000 = 30× 200000

 أكبر من مصروف الاهتلاك المحاسبي المحسوب من قبل الشركة.

التقييم في  إعادةتقييم المباني واعترفت بالزيادة في  إعادةالميس بقامت شركة  31/12/2013: في مثال
تقييمها  إعادةل.س وتم  1000000قوائمها المالية، وقد بلغت القيمة الدفترية للمباني بذلك التاريخ 

ل.س يبلغ معدل الضريبة على  5000000ل.س وكان الأساس الضريبي للمباني  9500000بمبلغ 
 %35% بينما كان معدل الضريبة المطبق على الأرباح الرأسمالية على بيع المباني 40الأرباح ما نسبته 

 31/12/2013المطلوب: حساب الالتزام الضريبي المؤجل على المباني في 

 الحل:

 %35× الأساس الضريبي للمباني(  -التقييم إعادةالالتزام الضريبي المؤجل= )القيمة الدفترية للمباني بعد 

                       ( =9500000- 5000000 × )35% 

 ل.س   %090500 = 35× 2500000=                         
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 القوائم المالية الموحدة( 01معيار المحاسبة الدولي رقم )

 دمج الأعمال
% من حقوق التصويت في شركة أخرى، فإن الشركة المالكة للأسهم 50عند تملك شركة أكثر من 

تصبح لها سيطرة على القرارات الإدارية والتشغيلية للشركة المستثمر بها، أي أن القرارات الهامة 
والاستراتيجية للشركة المملوكة تصبح بيد الشركة المالكة، من هنا جاءت تسمية الشركة المالكة للأسهم 

 بالشركة القابضة أو الأم والشركة صاحبة الأسهم المملوكة بالشركة التابعة.

 .1/1/2013ويبدأ سريانه اعتباراً من  2011تم إصدار هذا المعيار في عام 

( إلى وضع الأسس والمبادئ المتعلقة بإعداد وعرض القوائم المالية الموحدة عندما 10يهدف المعيار رقم )
شركة تسيطر المنشأة على واحدة أو أكثر من المنشآت الأخرى، وبالتالي فإن القوائم الموحدة تعتبر أن ال

 التابعة هي جزء من الشركة القابضة وكأنها أحد فروعها.

 تعريفات:

القوائم المالية لمجموعة شركات يتم من خلالها عرض الأصول والالتزامات وحقوق  القوائم المالية الموحدة:
والمصاريف والتدفقات النقدية لهذه الشركات بشكل تبدو وكأنها تخ  منشأة  والإيراداتالملكية 

 اقتصادية واحدة.

 منشأة تمتلك أغلبية أسهم واحدة أو أكثر من الشركات التابعة. الشركة الأم:

حقوق الملكية في شركة تابعة لا تنسب بشكل مباشر أو غير  الحقوق غير المسيطرة )حقوق الأقلية(:
% من أشهم الشركة ص التابعة ففي هذه الحالة فإن 70،/ فإذا تملكت المنشأة س ة الأممباشر للشرك
% من أسهم ص بالحقوق 10% مملوكة لمساهمين آخرين حيث يطلق على مالكي الـ 10باقي الأسهم 

 غير المسيطرة )الأقلية(.

 تملك مباشرة.سنقتصر في دراستنا لهذا المعيار على إعداد القوائم المالية الموحدة عند ال

 القوائم المالية الموحدة عند التملك:

 في حال عدم وجود شهرة للشركة التابعة مثال:
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دينار، ونتج عن عملية  12000اشترت الشركة س كامل أسهم الشركة ص بسعر  2012/ 1/1في  
الشراء نشوء علاقة قابضة وتابعة بين الشركتين، علماً بأن الشركة س تقوم باتباع طريقة الحيازة )التملك( 

 عملية شراء أسهم الشركة التابعة ص. ثباتلإ

 يلي:وقد ظهرت الميزانيتان قبل الشراء كما 

 الشركة ص الشركة س البيان
 القيمة العادلة القيمة الدفترية  

 30000 30000 100000 النقدية
 5000 10000 00000 ذمم مدينة
 30000 20000 90000 بضاعة
 45000 40000 100000 مباني
 15000 10000 20000 أثاث

 125000 001111 601111 مجموع الأصول
 10000 10000 200000 ذمم دائنة
  30000 100000 رأس المال
  10000 40000 احتياطيات
  10000 30000 أرباح محتجزة

  001111 601111 مجموع الالتزامات وحقوق الملكية
 المطلوب:

 احتساب تكلفة شراء أسهم الشركة ص. -1

 القيود اللازمة في دفاتر الشركة س و الخاصة بشراء أسهم الشركة ص. إثبات -2

 الميزانية الافتتاحية للشركة س بعد شراء أسهم الشركة ص مباشرة.إعداد  -3

 الحل:

 دينار أما مصاريف التملك فتحمل على قائمة الدخل للعام نفسه. 12000تكلفة الاستثمار في ص= 

 في هذه الحالة يتم شراء ص ولا يتم نقل أصوله والتزاماتها إلى الشركة س ويتم كتابة القيد
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  ثمار في الشركة التابعة ص من حـ/ الاست 12000

 إلى حـ/ النقدية 12000 

 بعد شراء أسهم ص  1/1/2012أما الميزانية الافتتاحية للشركة س في 

 الشركة س البيان
  

 30000 النقدية
 00000 ذمم مدينة
 90000 بضاعة
 100000 مباني
 20000 أثاث

 12000 استثمارات في شركة تابعة ص
 601111 مجموع الأصول

 200000 ذمم دائنة
 100000 رأس المال
 40000 احتياطيات
 30000 أرباح محتجزة

 601111 مجموع الالتزامات وحقوق الملكية
 

 مثال: في حال وجود شهرة للشركة التابعة

دينار، كما دفعت الشركة  12000اشترت الشركة س كامل أسهم الشركة ص بسعر  2012/ 1/1في 
عمولات سمسرة وأتعاب محاميين ومحاسبين، وقد نتج عن عملية الشراء نشوء دينار نقدا  5000مبلغ 

 ثباتعلاقة قابضة وتابعة بين الشركتين، علماً بأن الشركة س تقوم باتباع طريقة الحيازة )التملك( لإ
 عملية شراء أسهم الشركة التابعة ص.

 كما يلي:مباشرة  الشراء  بعدوقد ظهرت الميزانيتان 
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 الشركة ص ة سالشرك البيان
 القيمة العادلة القيمة الدفترية  

 30000 30000 25000 النقدية
 40000 55000 150000 ذمم مدينة
 45000 40000 140000 بضاعة

 35000 30000 00000 معدات وأجهزة
 20000 20000 40000 أثاث

   120000 الاستثمار في الشركة التابعة ص
 190000 005111 555111 مجموع الأصول

 10000 15000 155000 ذمم دائنة
  00000 300000 رأس المال
  20000 10000 احتياطيات
  10000 40000 أرباح محتجزة

  005111 555111 مجموع الالتزامات وحقوق الملكية
 وبعد التملك مباشرة. 1/1/2012المطلوب: إعداد الميزانية الموحدة في 

 الحل:

 نسبة التملك× صافي القيمة العادلة لأصول الشركة التابعة -الشهرة= تكلفة الاستثمار

        =120000- (190000- 10000 ×)100% 

 دينار 10000= 110000 -120000=       

 الشركة س البيان
 القابضة

 الشركة ص
 التابعة 

قائمة المركز المالي  التسويات
 الموحدة

القيمة   
 الدفترية

  دائن مدين 

 55000   30000 25000 النقدية
 170000 15000  55000 150000 ذمم مدينة
 105000  5000 40000 140000 بضاعة
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 115000  5000 30000 00000 معدات وأجهزة
 10000   20000 40000 أثاث
 10000  10000   الشهرة

الاستثمار في 
 الشركة التابعة ص

120000   120000  

 105111   005111 555111 مجموع الأصول
 215000  5000 15000 155000 ذمم دائنة
 300000  00000 00000 300000 رأس المال
 10000  20000 20000 10000 احتياطيات
 40000  10000 10000 40000 أرباح محتجزة

مجموع 
الالتزامات 

 وحقوق الملكية

555111 005111 065111 065111 105111 

 

 %:011التملك بنسبة تقل عن مثال: 

دينار، كما دفعت  70000% أسهم الشركة ص بسعر 00اشترت الشركة س  2012/ 1/1في 
دينار نقدا عمولات سمسرة وأتعاب محاميين ومحاسبين، وقد نتج عن عملية الشراء نشوء  54الشركة مبلغ 

 ثباتك( لإعلاقة قابضة وتابعة بين الشركتين، علماً بأن الشركة س تقوم باتباع طريقة الحيازة )التمل
 عملية شراء أسهم الشركة التابعة ص.

 وقد ظهرت ميزانية الشركتين بعد الشراء مباشرة كما يلي:

 الشركة ص الشركة س البيان
 القيمة العادلة القيمة الدفترية  

 30000 30000 20000 النقدية
 10000 15000 100000 ذمم مدينة
 40000 30000 120000 بضاعة

 30000 25000 90000 معدات وأجهزة
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 15000 10000 40000 أثاث
   70000 الاستثمار في الشركة التابعة ص

 125000 001111 221111 مجموع الأصول
 45000 50000 70000 ذمم دائنة
  40000 210000 رأس المال
  15000 50000 احتياطيات
  5000 40000 أرباح محتجزة

  001111 221111 مجموع الالتزامات وحقوق الملكية
 وبعد التملك مباشرة. 1/1/2012الموحدة في  قائمة المركز الماليالمطلوب: إعداد 

 الحل:

 نسبة التملك× صافي القيمة العادلة لأصول الشركة التابعة -الشهرة= تكلفة الاستثمار

        =70000- (125000- 45000 ×)00% 

 دينار 21000= 14000 -70000=       

 الشركة س البيان
 القابضة

 الشركة ص
 التابعة 

قائمة المركز المالي  التسويات
 الموحدة

القيمة   
 الدفترية

  دائن مدين 

 50000   30000 20000 النقدية
 110000 5000  15000 100000 ذمم مدينة
 110000  10000 30000 120000 بضاعة

 100000  5000 25000 90000 معدات وأجهزة
 55000  5000 10000 40000 أثاث
 21000  21000   الشهرة

الاستثمار في 
 الشركة التابعة ص

70000   70000  

 510111   001111 221111 مجموع الأصول
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 135000  5000 50000 70000 ذمم دائنة
 210000  40000 40000 210000 رأس المال
 50000  15000 15000 50000 احتياطيات
 40000   5000 40000 أرباح محتجزة
 11000 11000    حقوق الأقلية

مجموع 
الالتزامات 

 وحقوق الملكية

221111 001111 000111 000111 510111 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 


